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１ 調査概要                      

（１）アンケートの実施概要 

第３期土浦市まち・ひと・しごと創生人口ビジョン及び総合戦略の策定に当たり、市民ニー

ズ等を確認するため、第２期人口ビジョン及び総合戦略の策定時と同様に市民等に対するアン

ケート調査を実施した。 

調査目的 
転出者の本市に対する率直な意見や評価などについての意見調査を行い、ニーズを

踏まえた検討・戦略立案を進めることを目的とする。 

調査対象者 
2023 年（令和 5 年）１月から 12 月の 1 年間に本市から転出された 18 歳以上 50 歳

未満の方 

調査対象者数 1,404 人 （郵送戻り 96 人） 

調査期間 
配布： 4 月 16 日 

回収： 5 月 15 日 

調査方法 郵送による配布・回収及び WEB 回答 

回収状況 
回収数：285 件（うち WEB 回答 188 件） 

回収率： 20.2％ 

 

（２）調査項目 
分類 設問 回答方式 

回答者自身

のことについ

て 

問1．あなたの性別は。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

単一回答 

問2．あなたの年齢は。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

問3．あなたの職業は。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

転出前（土

浦市）と転

出後の住ま

いについて 

問4．土浦市内にどれくらいお住まいでしたか。当てはまる番号に○を付けてください（１

つ）。 

問5．「転出前の土浦市内のお住まい」と「現在のお住まい」のお住まいの形態及び世帯構

成について、それぞれ当てはまる番号に○を付けてください（各１つずつ）。 

問6．転出前、土浦市ではどの地区にお住まいでしたか。以下を参考に、当てはまる番号に

○を付けてください（１つ）。 

問7．土浦市から転出した後はどちらにお住まいですか。当てはまる番号に○を付けてくだ

さい（１つ）。 

土浦市から

転出した理

由及び評価

について 

 

問8．あなたが土浦市から転出した最も大きな理由は何ですか。当てはまる番号に○を付

けてください（１つ）。 

問9．土浦市での生活はいかがでしたか。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

【問９で「１」、「２」とお答えの方にお伺いします】 

問10．土浦市のどんなところに満足いただけましたか。当てはまるものに○を付けてください

（３つまで）。 
複数回答 

【問９で「４」、「５」とお答えの方にお伺いします】 

問11．土浦市のどんなところに不満がありましたか。当てはまる番号に○を付けてください

（３つまで）。 

問12．転居の際には、土浦市内でもお住まいを探しましたか。当てはまる番号に○を付け

てください（１つ）。 
単一回答 

【問12で「1」、「2」とお答えの方にお伺いします】 

問13．最終的に現在のお住まいを選んだ理由は何ですか。当てはまる番号に○を付けてく

ださい（2つ）。 

複数回答 

問14．あなたは土浦市に愛着がありますか。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

単一回答 問15．あなたは、将来、また土浦市に住みたい（戻りたい）と思いますか。当てはまる番号

に○を付けてください（１つ）。 

【問１５で「１」、「２」と答えた方にお伺いします】 複数回答 
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分類 設問 回答方式 

問16．土浦市に住みたい・戻りたいと思う理由は何ですか。当てはまる番号に○を付けてく

ださい（2つ）。 

 

 

複数回答 

 

 

 

問17．土浦市がどのようなまちになれば、住みたいと思いますか。または、人口流入が見

込めると思いますか。当てはまる番号に○を付けてください（2つまで）。 

 
問18．土浦市はどの分野でデジタル活用を進めていくべきだと思いますか。当てはまる番

号に○を付けてください（２つまで）。 

 問19．これからのまちづくりについてのアイデアや提案などを自由にお書きください。 自由記述 
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２ アンケート調査結果   
 
※文章中・図表中の数値は、端数処理の関係上、合計が一致しない場合があります。 

（１）回答者自身のことについて 

 

［問 1］あなたの性別は。当てはまる番号に○を付けてください（1 つ）。 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
男性 102 35.8     111 37.6 -1.8
⼥性 181 63.5     184 62.4 +1.1
１、２に当てはまらない 2 0.7       0 0.0 +0.7
有効回答 285 100.0   295 100.0 ー
無効回答 0 ー 0 ー ー
無回答 0 － 6 － ー
総計 285 − 301 － ー

項⽬ 本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差
分(%)

 

 

本調査（2024 年）             前回調査（2019 年） 

 

 

 

 

・性別は、「男性」が 35.8％、「女性」が 63.5％、「1、2 に当てはまらない」が 0.7％と

なっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「男性」が 1.8％減少し、「女性」が 1.1％増加している。 
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［問 2］あなたの年齢は。当てはまる番号に○を付けてください（1 つ）。 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
１９歳以下 6 2.1       1 0.3       +1.8
２０〜２４歳 45 15.8     40 13.3     +2.5
２５〜２９歳 77 27.0     46 15.3     +11.7
３０〜３４歳 58 20.4     52 17.3     +3.0
３５〜３９歳 41 14.4     43 14.3     +0.1
４０〜４４歳 38 13.3     
４５〜４９歳 20 7.0       51 17.0     +3.4
５０〜５９歳 ー ー 34 11.3     ー
６０〜６９歳 ー ー 27 9.0       ー
７０歳以上 ー ー 6 2.0       ー
有効回答 285 100.0   300 100.0 ー
無効回答 0 ー 0 ー ー
無回答 0 ー 1 ー ー
総計 285 ー 301 ー ー

項⽬ 本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差
分(%)

 

  

 

  本調査（2024 年）             前回調査（2019 年） 

 

・年齢は「25～29 歳」（27.0％）が最も多く、次いで「30～34 歳」（20.4％）、「20～24

歳」（15.8％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「25～29 歳」が 11.7％増加している。 

 

ｎ＝285 



5 
 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
会社員 164 58.0     151 50.8 +7.1
公務員 41 14.5     39 13.1 +1.4
パート・アルバイト 23 8.1       30 10.1 -2.0
無職 18 6.4       30 10.1 -3.7
家事従事 13 4.6       25 8.4 -3.8
学⽣ 9 3.2       6 2.0 +1.2
⾃営業 7 2.5       5 1.7 +0.8
その他 7 2.5       10 3.4 -0.9
農林⽔産業 1 0.4       1 0.3 0.0
有効回答 283 100.0   297 100.0 ー
無効回答 0 ー 0 ー ー
無回答 2 ー 4 ー ー
総計 285 ー 301 ー ー

項⽬ 本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差
分(%)

 

 

本調査（2024 年）    前回調査（2019 年） 

   

［問 3］あなたの職業は。当てはまる番号に○を付けてください（1 つ）。 

・職業は、「会社員」（58.0％）が最も多く、次いで「公務員」（14.5％）、「パート・ア

ルバイト」（8.1％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「家事従事」が 3.8％減少し、「会社員」が 7.1％増加して

いる。 

【その他（主な内容）】 

・医師 
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（２）転出前（土浦市）と転出後の住まいについて 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
１年未満 27 9.5       27 9.1 +0.4
１〜５年未満 107 37.5     95 31.9 +5.7
５〜１０年未満 37 13.0     36 12.1 +0.9
１０〜２０年未満 39 13.7     49 16.4 -2.8
２０〜３０年未満 53 18.6     52 17.4 +1.1
３０年以上 22 7.7       39 13.1 -5.4
有効回答 285 100.0   298 100.0 ー
無効回答 0 ー 0 ー ー
無回答 0 ー 3 ー ー
総計 285 ー 301 ー ー

項⽬ 本調査(2024年) 前回調査(2019年) 割合の差
分(%)

 
 

  本調査（2024 年）             前回調査（2019 年） 

 

［問 4］土浦市内にどれくらいお住まいでしたか。当てはまる番号に○を付けてください（１

つ）。 

・土浦市内での居住年数は、「１～５年未満」（37.5％）が最も多く、次いで「２０～３０

年未満」（18.6％）、「１０～２０年未満」（13.7％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「３０年以上」が 5.4％減少し、「１～５年未満」が 5.7％

増加している。 
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■住まいの形態【本調査（2024 年）】 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
持家（⼀⼾建て） 95 33.3     73 25.7     -7.6
持家（マンション等共同住宅） 11 3.9       11 3.9       0.0
公営借家（県営・市営住宅） 3 1.1       4 1.4       +0.4
⺠営借家（マンション・アパート） 134 47.0     155 54.6     +7.6
社宅（会社の寮・宿舎等） 32 11.2     35 12.3     +1.1
その他 10 3.5       6 2.1       -1.4
有効回答 285 100.0   284 100.0   ー
無効回答 0 ー 0 ー ー
無回答 0 ー 1 ー ー
総計 285 ー 285 ー ー

項⽬ 転出前 転出後 割合の差
分(%)

 

 

■住まいの形態【前回調査（2019 年）】 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
持家（⼀⼾建て） 114 38.1 82 27.8 -10.3
持家（マンション等共同住宅） 17 5.7 17 5.8 +0.1
公営借家（県営・市営住宅） 7 2.3 3 1.0 -1.3
⺠営借家（マンション・アパート） 128 42.8 152 51.5 +8.7
社宅（会社の寮・宿舎等） 26 8.7 33 11.2 +2.5
その他 7 2.3 8 2.7 +0.4
有効回答 299 100.0 295 100.0 ー
無効回答 0          ー 0          ー ー
無回答 2 ー 6 ー ー
総計 301 ー 301 ー ー

項⽬ 転出前 転出後 割合の差
分(%)

 

［問 5］「転出前の土浦市内のお住まい」と「現在のお住まい」のお住まいの形態及び世帯構

成について、それぞれ当てはまる番号に○を付けてください（各１つずつ）。 

・転出前の居住形態は、「民営借家（マンション・アパート）」（47.0％）が最も多く、

次いで「持家（一戸建て）」（33.3％）、「社宅（会社の寮・宿舎等）」（11.2％）の

順となっている。 

・転出後の居住形態は、「民営借家（マンション・アパート）」（54.6％）が最も多く、

次いで「持家（一戸建て）」（25.7％）、「社宅（会社の寮・宿舎等）」（12.3％）の

順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、転出前から転出後の割合の差分について、「その他」の減

少が大きい。 
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■住まいの形態【本調査（2024 年）】 

 

 

 

■住まいの形態【前回調査（2019 年）】 
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■世帯構成【本調査（2024 年）】 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
⼀⼈世帯 88 30.9     113 39.9     +9.1
夫婦のみ 29 10.2     57 20.1     +10.0
夫婦と⼦ども 101 35.4     64 22.6     -12.8
ひとり親と⼦ども 13 4.6       12 4.2       -0.3
夫婦と親と⼦ども（三世代同居） 14 4.9       10 3.5       -1.4
その他 40 14.0     27 9.5       -4.5
有効回答 285 100.0   283 100.0   ー
無効回答 0 ー 0 ー ー
無回答 0 ー 2 ー ー
総計 285 ー 285 ー ー

項⽬ 転出前 転出後 割合の差
分(%)

 
 

■世帯構成【前回調査（2019 年）】 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
⼀⼈世帯 72 24.3 101 34.5 +10.1
夫婦のみ 44 14.9 79 27.0 +12.1
夫婦と⼦ども 117 39.5 73 24.9 -14.6
ひとり親と⼦ども 20 6.8 21 7.2 +0.4
夫婦と親と⼦ども（三世代同居） 20 6.8 6 2.0 -4.7
その他 23 7.8 13 4.4 -3.3
有効回答 296 100.0 293 100.0 ー
無効回答 0          ー 0          ー ー
無回答 5 ー 8 ー ー
総計 301 ー 301 ー ー

項⽬ 転出前 転出後 割合の差
分(%)

 

・転出前の世帯構成は、「夫婦と子ども」（35.4％）が最も多く、次いで「一人世帯」（30.9％）、

「その他」（14.0％）の順となっている。 

・転出後の世帯構成は、「一人世帯」（39.9％）が最も多く、次いで「夫婦と子ども」（22.6％）、

「夫婦のみ」（20.1％）の順となっている。 
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■世帯構成【本調査（2024 年）】 

 

 
 

 

■世帯構成【前回調査（2019 年）】 
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回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
四中地区 54 18.9     58 19.7 -0.7
五中地区 46 16.1     36 12.2 +3.9
⼀中地区 44 15.4     38 12.9 +2.6
⼆中地区 41 14.4     39 13.2 +1.2
三中地区 37 13.0     51 17.3 -4.3
六中地区 32 11.2     33 11.2 0.0
都和中地区 19 6.7       26 8.8 -2.1
新治地区 12 4.2       14 4.7 -0.5
有効回答 285 100.0   295 100.0 ー
無効回答 0 ー 0 ー ー
無回答 0 ー 6 ー ー
総計 285 ー 301 ー ー

項⽬ 本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差
分(%)

 

  

 本調査（2024 年）             前回調査（2019 年） 

 

 

 

［問 6］転出前、土浦市ではどの地区にお住まいでしたか。当てはまる番号に○を付けてくだ

さい（１つ）。 

・転出前の居住地区は、「四中地区」（18.9％）が最も多く、次いで「五中地区」（16.1％）、

「一中地区」（15.4％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「三中地区」が 4.3％減少し、「五中地区」が 3.9％増加し

ている。 
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［問 7］土浦市から転出した後はどちらにお住まいですか。当てはまる番号に○を付けてくだ

さい（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・転出後居住地は、「その他茨城県外市町村」（25.6％）が最も多く、次いで「その他茨

城県内市町村」（16.8％）、「東京都」（14.0％）の順となっている。 

・県内外で転出後の居住地をみると、全体で茨城県内が 45.6％、茨城県外が 54.4％となっ

ている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「つくば市」2.9％減少し、「その他茨城県内市町村」が

5.8％増加している。 

県内 

県外 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
その他茨城県内市町村 48 16.8     33 11.0 +5.8
つくば市 30 10.5     40 13.4 -2.9
阿⾒町 15 5.3       18 6.0 -0.8
かすみがうら市 11 3.9       15 5.0 -1.2
⽜久市 10 3.5       10 3.3 +0.2
⽯岡市 8 2.8       6 2.0 +0.8
取⼿市 4 1.4       4 1.3 +0.1
つくばみらい市 3 1.1       5 1.7 -0.6
守⾕市 1 0.4       2 0.7 -0.3
⿓ヶ崎市 0 0.0       2 0.7 -0.7
その他茨城県外市町村 73 25.6     70 23.4 +2.2
東京都 40 14.0     48 16.1 -2.0
千葉県 32 11.2     38 12.7 -1.5
埼⽟県 10 3.5       8 2.7 +0.8
有効回答 285 100.0   299 100.0 ー
無効回答 0 ー 1 ー ー
無回答 0 ー 1 ー ー
総計 285 ー 301 ー ー

項⽬ 本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差
分(%)
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本調査（2024 年） 

 

 

 

 

前回調査（2019 年） 

 

 

 

 

 

県内 45.2％ 

県外 54.4％ 
県内 45.6％ 【その他（主な内容 

 ：東京都市区町村）】 

・新宿区・江戸川区・江東区 

【その他（主な内容 

 ：千葉県市町村）】 

・松戸市 ・柏市 ・市川市 

【その他（主な内容 

 ：埼玉県市町村）】 

・さいたま市 ・川口市 

【その他（主な内容 

 ：その他茨城県外市町村）】 

・相模原市 ・仙台市 

・高崎市・札幌市・宇都宮市 

・伊勢市 ・郡山市 

県外 54.8％ 

ｎ＝285 

【その他（主な内容 

 ：主な県内市町村】 

・つくば市 ・阿見町  

・かすみがうら市 ・牛久村 

・石岡市 ・取手市 

・つくばみらい市 ・守谷市 

・龍ヶ崎市 

ｎ＝299 
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（３）土浦市から転出した理由及び評価について 

 

［問 8］あなたが土浦市から転出した最も大きな理由は何ですか。当てはまる番号に○を付け

てください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・転出理由は、「仕事の都合（就職、転勤、転職、退職等）」（50.7％）が最も多く、次

いで「家庭の都合（結婚・離婚、子どもの進学、親の介護等）」（21.8％）、「住宅の

都合（持家の購入、広さ・間取り等）」（13.4％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「その他」が 2.2％減少し、「仕事の都合（就職、転勤、

転職、退職等）」が 4.6％増加している。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「あなたの学校の都合（進学、通学等）」は「19

歳以下」（83.3％）、「仕事の都合（就職、転勤、転職、退職等）」は「19～24 歳」

（68.9％）・「45～49 歳」（65.0％）、「住宅の都合（持家の購入、広さ・間取り等）」

は「35～39 歳」（29.3％）の順で「全体」より 10％以上高くなっている。【45 ページ 

クロス集計参照】 

項⽬ 前回調査(2019年) 前回との差
分(%)回答数 割合(％)

仕事の都合（就職、転勤、転職、退職等） 135 46.1 +4.6
家庭の都合（結婚・離婚、⼦どもの進学、親の介護等） 67 22.9 -1.0
住宅の都合（持家の購⼊、広さ・間取り等） 38 13.0 +0.4
その他 20 6.8 -2.2
あなたの学校の都合（進学、通学等） 5 1.7 +2.2
親、⼦ども、親族との同居の都合 10 3.4 -0.2
⽣活環境（交通の便、買い物等） 13 4.4 -2.7
親、⼦ども、親族との別居の都合 5 1.7 -1.0
有効回答 293 100.0 ー
無効回答 ー 0 ー
無回答 ー 8 ー ー
総計 ー 301 ー ー

本調査(2024年)
回答数 割合(％)

144       50.7 
62       21.8 
38       13.4 
13         4.6 
11         3.9 
9         3.2 
5         1.8 
2         0.7 

284     100.0 
0
1

285

ー
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本調査（2024 年） 

 

 

 

 

 

前回調査（2019 年） 

 

 

【その他（主な内容）】 

・婚活や妊娠、出産のため 

・同棲を始めるため 

・バスや電車など移動の便が年々悪くなっている。 
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［問 9］土浦市での生活はいかがでしたか。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
⼤変満⾜ 73 25.7     52 17.3 +8.4
まあまあ満⾜ 151 53.2     167 55.7 -2.5
どちらともいえない 29 10.2     51 17.0 -6.8
やや不満 22 7.7       21 7.0 +0.7
不満 9 3.2       9 3.0 +0.2
有効回答 284 100.0   300 100.0   ー
無効回答 0 ー 0 ー ー
無回答 1 ー 1 ー ー
総計 285 ー 301 ー ー

項⽬ 本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差
分(%)

 
 

 

本調査（2024 年）             前回調査（2019 年） 

  

・生活満足度は、「まあまあ満足」（53.2％）が最も多く、次いで「大変満足」（25.7％）、

「どちらともいえない」（10.2％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「どちらともいえない」が 6.8％減少し、「大変満足」が

8.4％増加している。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「まあまあ満足」は「19 歳以下」（66.7％）、「大

変満足」は「19～24 歳」（37.8％）の順で「全体」より 10％以上高くなっている。【46

ページ クロス集計参照】 

「大変満足」と「まあまあ満足」の

合計が 78.9％となっている。 

「大変満足」と「まあまあ満足」の

合計が 73.0％となっている。 

73.0％ 78.9％ 
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［問 10］【問９で「１」、「２」とお答えの方にお伺いします】 

土浦市のどんなところに満足いただけましたか。当てはまるものに○を付けてくだ

さい（３つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
⽇常の買い物に便利なところ 158 70.5     122 58.9 +11.6
通勤・通学に便利なところ 71 31.7     80 38.6 -7.0
昔から住み慣れたところ 64 28.6     68 32.9 -4.3
市内・近隣に働く場所があったところ 48 21.4     40 19.3 +2.1
公園や緑があり閑静なところ 44 19.6     52 25.1 -5.5
地価・家賃が安いところ 28 12.5     30 14.5 -2.0
医療、福祉環境の整っていたところ 26 11.6     23 11.1 +0.5
災害に強い地域であったところ 14 6.3       6 2.9 +3.4
親の住まいに近いところ 14 6.3       16 7.7 -1.5
⽣活基盤（道路や上下⽔道）が整備されたところ 14 6.3       8 3.9 +2.4
⽂化施設が充実していたところ 13 5.8       8 3.9 +1.9
治安の良いところ 13 5.8       8 3.9 +1.9
その他 10 4.5       12 5.8 -1.3
教育環境の整っていたところ 9 4.0       7 3.4 +0.6
新しく開発されたきれいな街並みがあったところ 9 4.0       7 3.4 +0.6
スポーツ・レジャー施設が充実していたところ 7 3.1       6 2.9 +0.2
⼦育て⽀援策が充実していたところ 4 1.8       11 5.3 -3.5
地域のコミュニティ活動が活発なところ 3 1.3       3 1.4 -0.1
保健・福祉サービスが充実していたところ 0 0.0       10 4.8 -4.8
有効回答 224 100.0   207 100.0   ー
無効回答 0 ー 10 ー ー
無回答 0 ー 2 ー ー
総計 224 ー 219 ー ー

項⽬ 本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差
分(%)

 

・満足している項目は、「日常の買い物に便利なところ」（70.5％）が最も多く、次いで

「通勤・通学に便利なところ」（31.7％）、「昔から住み慣れたところ」（28.6％）の

順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「通勤・通学に便利なところ」が 7.0％減少し、「日常の

買い物に便利なところ」が 11.6％増加している。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「日常の買い物に便利なところ」は「19 歳以下」

（100.0％）、「昔から住み慣れたところ」は「19 歳以下」（75.0％）・「19～24 歳」

（45.9％）、「公園や緑があり閑静なところ」は「45～49 歳」は（40.0％）の順で「全

体」より 10％以上高くなっている。【47、48 ページ クロス集計参照】 
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【その他（主な内容）】 

・どこでも駐車場があって、車で行けるところ 

・サイクリングロードが整備されている点 

・妊婦の医療費助成があったこと 

・待機児童にならずに、保育園に子どもを預けられたところ 
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［問 11］【問９で「４」、「５」とお答えの方にお伺いします】 

土浦市のどんなところに不満がありましたか。当てはまる番号に○を付けてくださ

い（３つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・不満を感じている項目は、「治安が悪いところ」（41.9％）が最も多く、次いで「通勤・

通学に不便なところ」（32.3％）、「日常の買い物に不便なところ」（25.8％）の順と

なっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「その他」が 20.3％減少し、「住み慣れていないところ」

が 12.9％増加している。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「治安が悪いところ」は「19～24 歳」・「35～

39 歳」（100.0％）、「日常の買い物に不便なところ」は「19～24 歳」（100.0％）・

「40～44 歳」（66.7％）・「19 歳以下」（50.0％）、「通勤・通学に不便なところ」

は「19～24 歳」（100.0％）・「25～29 歳」（57.1％）の順で「全体」より 10％以上

高くなっている。【49、50 ページ クロス集計参照】 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
治安が悪いところ 13 41.9     10 35.7 +6.2
通勤・通学に不便なところ 10 32.3     8 28.6 +3.7
⽇常の買い物に不便なところ 8 25.8     8 28.6 -2.8
その他 7 22.6     12 42.9 -20.3
街並みが古かったところ 6 19.4     7 25.0 -5.6
スポーツ・レジャー施設が充実していないところ 5 16.1     5 17.9 -1.7
⽂化施設が不⼗分なところ 4 12.9     1 3.6 +9.3
災害に弱い地域であったところ 4 12.9     1 3.6 +9.3
公園や緑が少ないところ 4 12.9     2 7.1 +5.8
住み慣れていないところ 4 12.9     0 0.0 +12.9
市内・近隣に働く場所がないところ 3 9.7       3 10.7 -1.0
⽣活基盤（道路や上下⽔道）が未整備なところ 2 6.5       2 7.1 -0.7
医療、福祉環境の整っていないところ 1 3.2       1 3.6 -0.3
教育環境が整っていないところ 1 3.2       1 3.6 -0.3
⼦育て⽀援策が不⼗分なところ 1 3.2       0 0.0 +3.2
地域のコミュニティ活動が少ないところ 1 3.2       1 3.6 -0.3
地価・家賃が⾼いところ 1 3.2       0 0.0 +3.2
保健・福祉サービスが不⼗分なところ 0 0.0       1 3.6 -3.6
親の住まいが遠いところ 0 0.0       1 3.6 -3.6
有効回答 31 100.0   28 100.0   ー
無効回答 0 ー 1 ー ー
無回答 0 ー 1 ー ー
総計 31 ー 30 ー ー

項⽬ 本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差
分(%)
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【その他（主な内容）】 

・交通が不便なところ 

・水道代が高いところ 

・ゴミ袋が高いところ 

ｎ＝31 

ｎ＝28 
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［問 12］転居の際には、土浦市内でもお住まいを探しましたか。当てはまる番号に○を付けて

ください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・住まい探しは、「最初から他の市区町村に住むつもりで、土浦市内では探さなかった」

（50.9％）が最も多く、次いで「現住所に住むしかなかった（社宅が現住所にある、

同居する家族が住んでいるなど）」（35.0％）、「土浦市内も探したが、他市区町村

に決めた」（14.1％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「現住所に住むしかなかった（社宅が現住所にある、同

居する家族が住んでいるなど）」が 1.1％減少し、「土浦市内も探したが、他市区町

村に決めた」が 1.1％増加している。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「最初から他の市区町村に住むつもりで、土浦

市内では探さなかった」は「19 歳以下」（80.0％）、「現住所に住むしかなかった（社

宅が現住所にある、同居する家族が住んでいるなど）」は「45～49 歳」（55.0％）・

「40～44 歳」（45.9％）、「土浦市内も探したが、他市区町村に決めた」は「35～39

歳」（24.4％）の順で「全体」より 10％以上高くなっている。【51 ページ クロス集

計参照】 
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回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

最初から他の市区町村に住むつもりで、⼟浦市内では探さなかった 144 50.9     144 50.9 0.0

現住所に住むしかなかった（社宅が現住所にある、
同居する家族が住んでいるなど） 99 35.0     102 36.0 -1.1

⼟浦市内も探したが、他市区町村に決めた 40 14.1     37 13.1 +1.1

有効回答 283 100.0   283 100.0   ー
無効回答 0 ー 0 ー ー
無回答 2 ー 18 ー ー
総計 285 ー 301 ー ー

項⽬ 本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差
分(%)

 

 

本調査（2024 年）             前回調査（2019 年） 
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［問 13］【問 12 で「1」、「2」とお答えの方にお伺いします】 

最終的に現在のお住まいを選んだ理由は何ですか。当てはまる番号に○を付けてく

ださい（2 つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
職場、学校が近いから 93 51.1     80 48.8 +2.3
交通の便が良いから 47 25.8     46 28.0 -2.2
⽇常⽣活が便利だから 42 23.1     37 22.6 +0.5
その他 22 12.1     17 10.4 +1.7
親や⼦どもの家に近いから 21 11.5     21 12.8 -1.3
住宅価格、家賃が妥当だから 20 11.0     35 21.3 -10.4
公園など緑が多いから 11 6.0       4 2.4 +3.6
きれいなまち・まちのイメージが良いから 10 5.5       7 4.3 +1.2
知り合い、友⼈がいるから 8 4.4       8 4.9 -0.5
教育環境が整っているから 6 3.3       5 3.0 +0.2
治安が良いから 6 3.3       2 1.2 +2.1
医療・福祉環境が整っているから 5 2.7       5 3.0 -0.3
おしゃれで都会的な⽣活ができるから 5 2.7       5 3.0 -0.3
道路など都市基盤が整っているから 4 2.2       4 2.4 -0.2
⽂化・芸術活動の活動に便利だから 3 1.6       0 0.0 +1.6
⾃然災害が少ないから 2 1.1       0 0.0 +1.1
⼦育て⽀援策が充実しているから 1 0.5       4 2.4 -1.9
コミュニティ活動が充実しているから 0 0.0       0 0.0 +0.0
有効回答 182 100.0   164 100.0 ー
無効回答 0 ー 15 ー ー
無回答 2 ー 2 ー ー
総計 184 ー 181 ー ー

項⽬ 本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差
分(%)

 
 

・住まいの決定理由は、「職場、学校が近いから」（51.1％）が最も多く、次いで「交通

の便が良いから」（25.8％）、「日常生活が便利だから」（23.1％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「住宅価格、家賃が妥当だから」が 10.4％減少し、「公園

など緑が多いから」が 3.6％増加している。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「職場、学校が近いから」は「19 歳以下」（100.0％）・

「19～24 歳」（66.7％）、「交通の便が良いから」は「19 歳以下」（50.0％）の順で「全

体」より 10％以上高くなっている。【52、53 ページ クロス集計参照】 
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【その他（主な内容）】 

・家を建てる土地が見つかったから 

・住宅の条件がよかったから 

・ペットを飼うのに適した条件であったから 

・職場から近いから 
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［問 14］あなたは土浦市に愛着がありますか。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
愛着がある 101 35.6     90 30.4 +5.2
どちらかといえば愛着がある 98 34.5     109 36.8 -2.3
どちらともいえない 47 16.5     52 17.6 -1.0
どちらかといえば愛着はない 14 4.9       20 6.8 -1.8
愛着はない 24 8.5       25 8.4 0.0
有効回答 284 100.0   296 100.0   ー
無効回答 0 ー 0 ー ー
無回答 1 ー 5 ー ー
総計 285 ー 301 ー ー

項⽬ 本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差
分(%)

 
 

本調査（2024 年）             前回調査（2019 年） 

  

 

  

・愛着は、「愛着がある」（35.6％）が最も多く、次いで「どちらかといえば愛着がある」

（34.5％）、「どちらともいえない」（16.5％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「どちらかといえば愛着がある」が 2.3％減少し、「愛着

がある」が 5.2％増加している。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「愛着がある」は「19 歳以下」（66.7％）・「19

～24 歳」（55.6％）、「どちらともいえない」は「19 歳以下」（33.3％）の順で「全体」

より 10％以上高くなっている。【54 ページ クロス集計参照】 

70.1％ 

「愛着がある」と「どちらかといえば

愛着がある」の合計が 70.1％となって

いる。 

67.2％ 

「愛着がある」と「どちらかといえば

愛着がある」の合計が 67.2％となって

いる。 
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［問 15］あなたは、将来、また土浦市に住みたい（戻りたい）と思いますか。当てはまる番

号に○を付けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
ぜひ住みたい 31 10.9     30 10.1 +0.8
選択肢の⼀つとして考えたい 119 41.9     110 36.9 +5.0
どちらともいえない 80 28.2     96 32.2 -4.0
どちらかといえば住みたくない 19 6.7       17 5.7 +1.0
住みたいとは思わない 35 12.3     45 15.1 -2.8
有効回答 284 100.0   298 100.0 ー
無効回答 0 ー 0 ー ー
無回答 1 ー 3 ー ー
総計 285 ー 301 ー ー

項⽬ 本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差
分(%)

 

本調査（2024 年）             前回調査（2019 年） 

  

 

・将来土浦市に住みたい（戻りたい）かどうかについては、「選択肢の一つとして考えた

い」（41.9％）で最も多く、次いで「どちらともいえない」（28.2％）、「住みたいと

は思わない」（12.3％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「どちらともいえない」が 4.0％減少し、「選択肢の一つ

として考えたい」が 5.0％増加している。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「選択肢の一つとして考えたい」は「19～24 歳」

（55.6％）、「どちらともいえない」は「45～49 歳」（40.0％）、「ぜひ住み続けたい」

は「40～44 歳」（21.1％）の順で「全体」より 10％以上高くなっている。【55 ページ 

クロス集計参照】 

52.8％ 47.0％ 

「ぜひ住み続けたい」と「選択肢の

一つとして考えたい」の合計が

52.8％となっている。 

「ぜひ住み続けたい」と「選択肢の

一つとして考えたい」の合計が

47.0％となっている。 
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［問 16］【問１５で「１」、「２」と答えた方にお伺いします】 

土浦市に住みたい・戻りたいと思う理由は何ですか。当てはまる番号に○を付けて

ください（2 つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
買い物など⽣活環境が良いから 56 37.6     38 28.6 +9.0
親族（親など）が住んでいるから 49 32.9     58 43.6 -10.7
東京に近い、または交通の便が良いから 39 26.2     15 11.3 +14.9
地の利があるから 34 22.8     38 28.6 -5.8
友⼈が多いから 24 16.1     29 21.8 -5.7
⾃然があり落ち着けるから 23 15.4     23 17.3 -1.9
⼟地・建物、賃料の相場が安いから 20 13.4     13 9.8 +3.6
その他 10 6.7       11 8.3 -1.6
物価が安いから 7 4.7       10 7.5 -2.8
有効回答 149 100.0   133 100.0 ー
無効回答 0 ー 7 ー ー
無回答 1 ー 0 ー ー
総計 150 ー 140 ー ー

項⽬ 本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差
分(%)

 
 

・土浦市に住みたい・戻りたいと思う理由は、「買い物など生活環境が良いから」（37.6％）

が最も多く、次いで「親族（親など）が住んでいるから」（32.9％）、「東京に近い、

または交通の便が良いから」（26.2％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「親族（親など）が住んでいるから」が 10.7％減少し、

「東京に近い、または交通の便が良いから」が 14.9％増加している。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「親族（親など）が住んでいるから」は「19 歳以

下」（75.0％）、「買い物など生活環境が良いから」は「19 歳以下」（50.0％）・「45

～49 歳」（50.0％）、「地の利があるから」は「35～39 歳」（33.3％）の順で「全体」

より 10％以上高くなっている。【56 ページ クロス集計参照】 
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【その他（主な内容）】 

・職場に近いから 

・自宅があるから 

・子育て支援がある（給食無料、ランドセル

がある） 
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［問 17］土浦市がどのようなまちになれば、住みたいと思いますか。または、人口流入が見

込めると思いますか。当てはまる番号に○を付けてください（2 つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
つくばエクスプレスの⼟浦延伸を契機とした活⼒のあるまち 109 39.8     ー ー ー
買い物の場や公共交通の充実などの⽣活利便性のあるまち 105 38.3     146 53.3 -15.0
⼦育て⽀援が充実したまち 94 34.3     83 30.3 +4.0
⼟浦市近郊での雇⽤の場が確保されたまち 58 21.2     66 24.1 -2.9
住宅を建てる際の補助等の⽀援が充実したまち 46 16.8     46 16.8 0.0
保健医療、⾼齢者福祉などが充実したまち 35 12.8     65 23.7 -10.9
防災・防犯など安全性の⾼いまち 32 11.7     46 16.8 -5.1
その他 17 6.2       32 11.7 -5.5
市⺠がまちづくりに積極的に参画できるまち 8 2.9       ー ー ー
有効回答 274 100.0   274 100.0   ー
無効回答 2 ー 7 ー ー
無回答 9 ー 20 ー ー
総計 285 ー 301 ー ー

項⽬ 本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との差
分(%)

 

注：「つくばエクスプレスの土浦延伸を契機とした活力のあるまち」、「市民がまちづくりに積極

的に参画できるまち」は、本調査で新たに追加された項目である。 

 

 

 

 

 

 

・住みたいと思えるまちについては、「つくばエクスプレスの土浦延伸を契機とした活力

のあるまち」（39.8％）が最も多く、次いで「買い物の場や公共交通の充実などの生活

利便性のあるまち」（38.3％）、「子育て支援が充実したまち」（34.3％）となってい

る。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「買い物の場や公共交通の充実などの生活利便性のある

まち」が 15.0％減少し、「子育て支援が充実したまち」が 4.0％増加している。 

・「全体」の上位から年齢別にみると、「つくばエクスプレスの土浦延伸を契機とした活

力のあるまち」は「19 歳以下」（50.0％）、「子育て支援が充実したまち」は「25～

29 歳」（47.4％）、「土浦市近郊での雇用の場が確保されたまち」は「45～49 歳」（31.6％）

の順で「全体」より 10％以上高くなっている。【57 ページ クロス集計参照】 
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【その他（主な内容）】 

・自然豊かなまち（綺麗な霞ヶ浦の実現） 

・交通が整備されたまち(歩道の確保、渋滞の緩和) 

・土浦市独自の政策に特化していく。具体例:サイクリングをしている方へのバックアッ

プ等、お硬い政策だけじゃなく今の時代にあった政策の一つだと思います) 
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［問 18］土浦市は、どの分野でデジタル活用を進めていくべきだと思いますか。当てはまる

番号に○を付けてください（2 つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％)
⾏政サービス分野（例︓市役所⼿続きのオンライン化、書かない窓⼝） 144 51.6     
⼦育て分野（例︓オンラインによる⺟⼦健康相談、電⼦⺟⼦⼿帳） 83 29.7     
防犯・防災分野（例︓防犯・防災情報を発信するポータルサイトやアプリ） 35 12.5     
教育分野（例︓ＡＩドリル等の学校教育におけるデジタル技術の活⽤） 39 14.0     
観光分野（例︓観光客向けデジタルサイネージ、観光周遊アプリ） 40 14.3     
交通・物流分野（例︓ＡＩデマンドバス、交通キャッシュレス） 66 23.7     
医療・福祉分野（例︓健康管理アプリ、デジタル技術を活⽤した⾼齢者の⾒守り） 53 19.0     
住⺠サービス分野（例︓電⼦回覧板等の⾃治会業務のデジタル化） 32 11.5     
その他 5 1.8       
有効回答 279 100.0   
無効回答 0 ー
無回答 6 ー
総計 285 ー

項⽬ 本調査(2024年)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・デジタル活用を進めていくべき分野については、「行政サービス分野（例：市役所手続き

のオンライン化、書かない窓口）」（51.6％）が最も多く、次いで「子育て分野（例：オ

ンラインによる母子健康相談、電子母子手帳）」（29.7％）、「交通・物流分野（例：Ａ

Ｉデマンドバス、交通キャッシュレス）」（23.7％）の順となっている。【58 ページ ク

ロス集計参照】 
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【その他（主な内容）】 

・防犯に役立てるべき 

・地域通貨 
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［問 19］これからのまちづくりについてのアイデアや提案などを自由にお書きください。 

 

【主な内容】 

・観光資源の活用 

（農業と花火を活かしたまちづくり、霞ケ浦とりんりんロードの活性化等） 

・農業の活性化 

（ブランド力が弱い、農業スタートアップを市が手厚く支援） 

・サイクリングロードなどサイクリストに魅力的なまちづくり 

・自転車用の道路整備 

・若い人が来たい、住みたいと思える街を目指してほしい 

・余暇を楽しめるイベントや施設がもっとほしい 

・治安の改善 

（歩きたばこを禁止すべき、夜の暴走族がうるさくて不快、警察や防犯会員のパトロール強化等） 

・冷たい人が多い印象、人と人とのコミュニケーションが希薄な点が残念 

・住んでいる人たちの雰囲気が悪い 

・地震が多いので防災に力を入れてほしい 

・子育て支援 

（３歳以下の育児支援となる商品券、子供に対してお金がなるべくかからない方針にしてほしい、

小児医療費の無償化の実現、家政婦の派遣、子育てにおいて世帯収入に関わらず補助制度や転居に

ともなう住宅手当、家を建てるときの補助等） 

・公共交通機関の充実 

（バス・電車の本数、ＴＸ延伸を早くしてほしい、コミュニティバス、関東鉄道バスとＪＲのダイ

ヤが連携しておらず接続が不便、土浦つくば間はバスしかなくて不便等） 

・駅前の住宅環境の向上 

・近隣自治体との連携 

・歩道整備 

（歩道を広く、街灯を増やしてほしい、ごみ捨て場を増やしてほしい、夜の防犯灯が少なくて女性

には怖い、飲み屋街のにおいがひどい等） 

・道が狭い（運転していて危険だなと思う場所が多かった） 

・高齢化が進む社会において医療施設に注力した街づくり 

（医療機関の誘致、市営の高齢者福祉施設の増設） 

・子育てより老人問題に力を入れてほしい 

・専門外来を増やしてほしい 

・土浦駅付近の平面駐車場の充実 
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（４）自由記述（「その他」など）

■問3　「その他」の⾃由回答
No. その他

1 医師
2 医師
3 個⼈投資家
4 派遣社員
5 アーティスト
6 建設業
7 医師

「その他」を選択するも⾃由回答未記⼊︓0件

■問7　「その他」の⾃由回答（東京都市区町村︓選択肢11）
No. その他

1 東京都⽂京区
2 東京都⽬⿊区
3 東京都
4 東京都台東区
5 東京都⽂京区
6 東京都⾜⽴区
7 東京都新宿区
8 東京都中央区
9 東京都港区

10 東京都調布市
11 東京都江⼾川区
12 東京都⻄東京市
13 東京都⼤⽥区
14 東京都中央区
15 東京
16 東京都荒川区
17 東京都杉並区
18 東京都千代⽥区神⽥駿河台2丁⽬
19 東京都
20 東京都
21 東京都⾜⽴区
22 東京都新宿区
23 東京都⼋王⼦市
24 東京都江東区
25 東京都国⽴市
26 東京都⼩⾦井市
27 東京都江東区
28 東京都葛飾区
29 東京都新宿区
30 東京都
31 東京都府中市
32 東京都
33 東京都⽇野市
34 東京都墨⽥区
35 東京都
36 東京都豊島区
37 東京都
38 東京都渋⾕区
39 東京都江⼾川区
40 東京駅  
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■問7　「その他」の⾃由回答（千葉県市町村︓選択肢11）
No. その他

1 千葉県印⻄市
2 千葉県柏市
3 千葉県市川市
4 千葉県松⼾市
5 千葉県佐倉市
6 千葉県我孫⼦市
7 千葉県酒々井町
8 千葉県市川市
9 千葉県⽊更津市

10 千葉県習志野市
11 千葉県松⼾市
12 千葉県松⼾市
13 千葉県市川市
14 千葉県習志野市
15 千葉県松⼾市
16 千葉県市川市
17 千葉県
18 千葉県柏市
19 ⼤阪府池⽥市→千葉県我孫⼦市（現在）
20 千葉県流⼭市
21 千葉県浦安市
22 千葉県
23 千葉県柏市
24 千葉県柏市
25 千葉県柏市
26 千葉県成⽥市
27 千葉県松⼾市
28 千葉県
29 千葉県⼤網⽩⾥市
30 千葉県柏市
31 千葉県
32 千葉県松⼾市

■問7　「その他」の⾃由回答（埼⽟県市町村︓選択肢11）
No. その他

1 埼⽟県川越市
2 埼⽟県川⼝市
3 埼⽟県さいたま市
4 埼⽟県さいたま市
5 埼⽟県和光市新倉
6 埼⽟県川⼝市
7 さいたま市浦和区
8 埼⽟県
9 埼⽟県さいたま市

10 埼⽟県  
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■問7　「その他」の⾃由回答（その他茨城県外市町村︓選択肢11）
No. その他

1 北海道札幌市
2 静岡県浜松市
3 兵庫県⼩野市
4 兵庫県伊丹市
5 北海道札幌市
6 神奈川県相模原市
7 岩⼿県盛岡市
8 北海道恵庭市
9 福岡県⼤野城市

10 静岡県御殿場市
11 群⾺県⾼崎市
12 群⾺県太⽥市
13 ⼭形県東根市
14 神奈川県横須賀市
15 滋賀県⼤津市
16 福岡県古賀市
17 神奈川県⼤和市
18 広島県東広島市
19 栃⽊県宇都宮市
20 神奈川県横浜市南区
21 栃⽊県宇都宮市
22 神奈川県⼩⽥原市
23 転勤による転居
24 神奈川県茅ヶ崎市
25 ⻑野県
26 岩⼿県紫波郡
27 福島県いわき市
28 秋⽥県由利本荘市
29 熊本県熊本市
30 福島県南会津町
31 ⼤阪
32 ⼤阪府東⼤阪市
33 神奈川県相模原市
34 神奈川県川崎市
35 転勤
36 岩⼿県
37 沖縄県浦添市
38 北海道北⾒市
39 神奈川県
40 県外
41 三重県伊勢市
42 横浜市
43 愛知県知多市
44 岩⼿県
45 京都府京都市
46 群⾺県⾼崎市
47 札幌市
48 札幌市
49 ⽯川県⼩松市
50 ⼤阪府⼤東市  
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No. その他
51 宮城県仙台市
52 熊本県合志市
53 三重県伊勢市
54 ⻑野県⻑野市
55 神奈川県横浜市
56 夫の転勤の為
57 宮城県栗原市
58 宇都宮
59 神奈川県 横浜市 鶴⾒区
60 福島県郡⼭市
61 三重県松阪市⼤津町
62 宮城県仙台市
63 栃⽊県⼩⼭市
64 神奈川県相模原市
65 宮城県名取市
66 福島県郡⼭市
67 神奈川県
68 栃⽊県下野市

「その他」を選択するも⾃由回答未記⼊︓5件

■問8　「その他」の⾃由回答
No. その他

1 障害者
2 嫌がらせにあうから
3 婚活
4 陸上の環境を変えるため
5 同棲を始めるため
6 体調を崩し実家に帰るため。
7 転⼊してきた宗教施設からの騒⾳に悩まされ、改善される⾒込みも無い事から住環境を変えました。
8 バスや電⾞など移動の便が年々悪くなってる。買い物やどこか⾏くとなっても⾞が必須。
9 妊娠出産したため

10 ⾃⽴を考えた上での結論です。
11 労災による怪我の⼿術

「その他」を選択するも⾃由回答未記⼊︓2件

■問10　「その他」の⾃由回答
No. その他

1 花⽕がみられる
2 どこでも駐⾞場があって⾞でいける
3 妊婦の医療費助成があったこと

4 周辺⾃治体を含め、⽣活圏内で若者がある程度の買い物が済ますことができる。あと、転出先と違い、規則ではこ
うなってます等の住⺠に寄り添わないシグナル役所の職員がいないところ。

5 サイクリングロードが整備されていた点
6 住みやすい気候だったところ
7 桜がきれいなところ
8 待機児童にならずに、保育園に⼦どもを預けられたところ

9 昨今ではコロナ感染症対策において市の積極的な取組みを顕著に挙げます。予算をくみ商品券の発券等、市⺠
皆平等に対応する取組みは評価できると考えます。

10 ⼈が良い、飲屋街がある
「その他」を選択するも⾃由回答未記⼊︓0件  
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■問11　「その他」の⾃由回答
No. その他

1 どこに⾏っても嫌がらせにあうので家から出られなかった。⼀⼈で外出は無理。

2 施設に⼊所したが病気でもないのに⼊院してくださいと勝⼿に薬を追加されて変だと思い、相談員に話した結果、
転出した。

3 学校の騒⾳、発展性のなさ
4 交通が不便
5 ⾼齢者が多い。
6 ⽔道代が⾼い
7 ゴミ袋が⾼かった

「その他」を選択するも⾃由回答未記⼊︓0件

■問13　「その他」の⾃由回答
No. その他

1 ⾃然が豊かでのびのび⽣活できる
2 夫が「⼟浦はダサい、実家が遠い」と拒否
3 ペットにやさしい家だった
4 ⼀⼾建てによい⼟地が⾒つかった
5 アパートの条件が全て合うのがあったから
6 会社の寮があったため
7 家を建てるための好条件な⼟地が⼟浦に無かったから。
8 会社異動の為
9 現在の職業に就くため。

10 つくばナンバーにしたかった
11 家を建てる⼟地の条件が良かったから
12 クチコミ
13 地元へ移住予定だったため
14 夫の職場が近かったから
15 ペットが飼える賃貸があったから
16 ⼈⼝減少でインフラ維持や医療の維持の⼼配がない
17 親と同居の必要があった為
18 実家だから
19 ⽴地と共にマンションの作りが気に⼊ったこと。

「その他」を選択するも⾃由回答未記⼊︓3件

■問16　「その他」の⾃由回答
No. その他

1 いばらの道
2 職場が近いから
3 ⼟浦まち歩き学の修⼠だから、古⽂書の会のメンバーだから
4 給⾷無料、ランドセルがある
5 職場が近いから
6 職場がある
7 持家があるから
8 持家があるから
9 市役所業務がかなり整備されていて、待ち時間が少なくスムーズでストレスがなかった。

「その他」を選択するも⾃由回答未記⼊︓1件  
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■問17　「その他」の⾃由回答
No. その他

1 アパート周辺の道が広く⾞が⾏きかいやすい街
2 ⼤︖によるまちおこし
3 １ヶ⽉半住んだが施設から出してもらえなかったのでわからない
4 住宅価格、家賃が⾼い
5 夫の勤務地が⼟浦になれば住みたい
6 実家や友達と会うのも遠いから
7 持ち家のため引越は考えていない
8 道の補整　安⼼な通学路　⾃然を使ったスポーツ
9 ⽂化の充実　美術館の設置

10 綺麗な霞ヶ浦

11
⾃然豊かな景⾊の良い場所（⾼台の公園とかにきれいな展望台や東屋をつくるとか）があるといい。霞ヶ浦も景⾊
が良くないし臭いので、良くなればいい。個⼈的に蓮畑が広がっているところはきれいだと思うので、それを⼀望できる
場所があるといいかもしれない。

12 家を建てる⼟地があるまち

13 交通の整備(歩道の確保、渋滞の緩和)、ゴミ袋を安くする、交通マナーの改善、中⼼部の交通整備。(ゴチャゴ
チャしてる)、治安の改善

14 歩⾏者に優しい町
15 問19に回答します

16 ⼟浦市独⾃の政策に特化していく。具体例:サイクリング︖をしている⽅へのバックアップ等、お硬い政策だけじゃなく
今の時代にあった政策の⼀つだと思います)

17 地域循環共⽣圏事例集に取り上げられるまち
「その他」を選択するも⾃由回答未記⼊︓0件

■問18　「その他」の⾃由回答
No. その他

1 わからない
2 外国⼈　移⺠の所在地　犯罪マップ　おとり捜査

3
デジタル化というのは、分野別に⾏うものでも無ければ、⾏政が活⽤を進めるものでもないと思います。デジタル化は、
もっと⾼度なデジタルサービスを⼟浦市内で⺠間業者が提供できるようなものであるべきで、どうか専⾨のスタッフを市
役所で多く雇⽤して、道を切り開いて欲しいと思います。

4 地域通貨
「その他」を選択するも⾃由回答未記⼊︓1件  
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■問19　⾃由回答
No. その他

1 役所の職員が多すぎる。もっと市⺠に還元を。窓⼝が多くてたらい回し、対応が悪い職員もいる。オンライン化して窓
⼝に⾏かないｼｽﾃﾑにすべき。

2 下⾼津に住んでいたが道が狭すぎ、駐⾞場なし。住宅密集地でも⾞がすれ違えるだけの道幅はあるべき。⽕事だと
逃げ場がない。もっとちゃんと住宅がある場所の良し悪しを考えて⼤家さんへ意⾒してほしい。

3 農業と花⽕を活かしたまちづくりをしてほしい。
4 歩きたばこを禁⽌すべき
5 荒川沖駅東⼝が殺⾵景。花の植え込みがあると明るくなる。

6 ⼤きい図書館が無いのが残念。何ヶ所も図書館はあるが蔵書数が少ない。市役所、ハローワークは新設で道の駅
も良かった。

7 つくば市等近隣に⼈⼝増が⾒込まれる市もあるが追随するのでなく独⾃のまちづくりを期待したい
8 サイクリングロードなどサイクリストに魅⼒的なまちづくり。⾃然豊かで適度に⽥舎で住みやすいまちづくり。

9 １年間だが⼤好きだった。妊娠出産で出かけられなかったが住みやすかった。遊びに来た両親もよいまちだと⾔ってい
た。

10 滝⽥に住んでいたがキララちゃんバスの本数が少なく駅までの交通⼿段に不便を感じた。閑静なところは良かったが
夜の暴⾛族がうるさくて不快だった。

11 地震が多いので防災に⼒を⼊れて。給⾷提供⽇が多くて良い。図書館が良い。

12 東京都⽂京区からも⼟浦へ釣りへ⾏く⼈がいる。余暇を楽しめるイベントや施設がもっとほしい。マラソン、カレーフェス
はよかった。⼦供が⼩さいので⾬の時の出かける場所がなくて困った。広い室内遊び場がほしい。

13 夜の防犯灯が少なくて⼥性には怖い。⾞を運転していても暗くて危険。

14 ういちゃん、PASHさん、NENEさん、RYOGO　ISHIDAさん、⼟屋淳のすけさん、⿓兄、佐藤りょうたさん、べーやん
のご意思を確認してください。

15 機動警察パトレイバーに出てくる敵グリフォンによる街おこしはズレている。⼟浦駅がラストシーンだった名作映画もあ
るのでそちらを呼び⽔にした⽅が良い。本気ならば敵でなく主役機で街おこしするべき。

16 草⽊の剪定がされていなくて⼦どもを連れて散歩に⾏く際も歩きづらく⾒通しが悪かった。
17 駅前を活気づけて
18 住宅地の中に遊具のある公園がほしい。

19 マル福600円⾼すぎる。2時間以上も待たせすぎ。３歳以下の育児⽀援となる商品券、お⽶券、ベビー⽤品サン
プルイベント希望。

20 無理⽮理な分権意識はかえっておかしいのではと疑問を感じることもしばしばです。「お稚児さん⼤名」と題して篤直
公の映画やドラマを「超⾼速︕参勤交代」的に製作して担い⼿となりたいのでご協⼒ください。

21 バス増やして。ゴミ捨て場増やして。歩道を広く、街灯増やして。駅前周辺ばかり開発してもだめ。⼦育てより⽼⼈
問題に⼒を⼊れて。

22 ⼦育てサービスを増やして
23 ⾏政サービス、交通、医療のデジタル化、防犯、安全へ⼒を⼊れて
24 ペット可の物件がほしい
25 TX延伸して
26 ⼦どもの医療費をかすみがうらのように無料にして
27 TX延伸早くして
28 ⼟浦つくば間がバスしかなくて不便
29 境町の発展を⾒習って
30 ⼟浦駅徒歩圏内の賃貸物件が少ない。渋⾕まで通勤していた。
31 道が古い
32 TX延伸早くして
33 明⽯市⻑のような⼈が思いやりをもって市⺠に向き合ってほしい  
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No. その他
34 ⼟地が安くなってほしい。飲み屋街のにおいとゴミ、渋滞がひどい

35 ⽊⽥余東台にバスが少なくて不便、⽇曜は０本、ひどすぎる、せめてコミュニティバスを⽇に３本でも⾛らせてくれれ
ば

36

交通マナーが悪いと⾔われている⼟浦ですが、⼀部の⼈であって、関東近郊特に、埼⽟千葉に⽐べて譲り合いがと
ても多く感じます。
また、市役所、警察の⼈が、他県と⽐較にならないくらい親切で安⼼して相談にいけます。
ゆっくりだったり、間違いもありますが、誠実な対応で信頼があります。
絶対に⼟浦に住⺠票をおきます。

37
⽬先の利益を優先しないこと。
広く歴史を参照し、⻑い⽬で⾒て有益な政策を割り出すこと。
「⼈間にとっての豊かさ」について継続的に議論を重なること

38 なし

39

転勤族です。⼟浦は家賃も物価も安いのが魅⼒なのは勿論ですが、⼈柄がいいです。親切な⽅がとても多く、それ
を地元の⽅に伝えると驚かれましたが、もっとアピールしていいことだと思います。
観光する場所もたくさんあり（⼟浦に限らず茨城県内で）神奈川から友⼈が来た際に当初⽇帰りだった予定を我
が家に泊まっていくほど⾒どころ満載で⼤満⾜して帰りました。さつまいもブームもあり、かいつかでも店員さんにとても親
切にしていただきました。
近所のコープには地元の野菜コーナーがあり驚くほど安く、年末には蓮根を親戚中に送り喜ばれました。（そして値
段に笑っていた）
残念なのは霞ヶ浦とリンリンロード。霞ヶ浦が汚い。リンリンロードが寂しい。出店イベントなどで盛り上げられないのか
なと思う。
花⽕⼤会も地元の⽅優先で席が取れなくなったと聞きましたが、あれは継続した⽅が良かったと思う。地元特典とし
て。
現在神奈川県茅ヶ崎市に住んでいますが、湘南エリアのブランド化はとても参考になると思います。
⼟浦も茨城県も、住みたいと思われる街になれるほどのポテンシャルがあるので勿体無いと何度も思いました。今後を
楽しみにしています︕

40 特になし

41 新しい施設をつくることも必要だが、古い町並みや歴史的な場所が無くなってしまうのは⾮常にもったいないと思う。
そういうところは無くさず、それを観光資源として活⽤してほしい。

42

・治安を改善してほしい。(道徳⼼がない⼈が多く、嫌な思いをしたことが多い。教育⾯から⾒直して欲しい。)
・中⼼部の混雑、渋滞を改善して欲しい。
・交通マナーを改善して欲しい。(停⽌線より前に出ていたり、救急⾞を優先して通らせない⾞があまりに多すぎる。)
・歩道の整備をして欲しい。
・ゴミ袋が⾼いため、価格を抑えて欲しい。(ゴミ袋が⾼いのに、道路が悪くて不満だった。)

43 ⼦育てをしている当事者の意⾒を取り⼊れた、⼦育てしやすいまちにしてほしい。
44 ⼟浦は本当に住みやすかったです。ありがとうございました。
45 ⾞がないと⽣活出来ないのに渋滞だらけなのがとにかくストレスなので交通事情の整備をすべき

46 今は地元の⼟浦を離れてしまいましたが、⼟浦が好きです︕
しばらく戻る予定はありませんが、さらなる発展を応援してます︕頑張ってください︕

47
⼟浦市は、公共交通の整備が下⼿だと思う。
関東鉄道バスとJRのダイヤが連携しておらず、接続が不便。
また、終バスが早く、⼟浦駅から市内の住宅へ帰宅するのも困難。

48 ⼦育てにおいて世帯に収⼊に関わらず補助制度、転居にともなう住宅⼿当、家を建てるときの補助を考えて欲し
い。　前の市役所の場所が無法地帯にみえるのでどうにかするべき。

49
⼟浦駅から東京都⼼への交通アクセスの充実。荒川沖駅や神⽴駅の周辺施設の充実。霞ヶ浦の観光⼒向上
（湖としてなにができるのか、どこが拠点なのかわかりやすく、まわりの道などをきれいにする、⾷べ物も集積しているとこ
ろがあるか等、整備と広報）、在宅できるため⼟浦に住むことが可能な⼈への整備、  
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No. その他

50 古い街というイメージを脱却するか、もしくはそれを売りに戦略を練ったほうがいい。TX沿線の需要は⾼いため、それを
覆す何かがなければ発展は⾒込めないと思う。

51

これまでに転勤で7府県に住んだことがありますが、⼟浦市は頭ひとつ抜けて冷たい⼈が多い印象でした。
商業施設は多く道路や公園は使いやすく、程よい距離に⾃然があったり気候が穏やかであったりというところは気に
⼊っていましたが、⼈と⼈とのコミュニケーションが希薄な点が残念でした。
⾏政でどうこうできることではないかもしれませんが、当たり前に笑顔で挨拶ができたりちょっとしたことを助け合えたりす
ると、もっと住みやすくなるのではないでしょうか。
差し出がましいのですが、せっかくいただいた機会ですので思うところをお伝えします。
参考になれば幸いです。

52
都内の IT 企業に勤めていますが、IT 企業が都内にある必要は実はそれほどありません。必要なのは、都内に本
社があるというブランドです。⼟浦市にも、なにかそういうブランドが作られていけば、変わっていくのだろうと思っていま
す。

53

買い物が⾞がないととにかく不便だったので、バスを増やして欲しい。夜街灯がないところが多いので、⼥性は怖いと思
う。
レンコン以外の⽬⽟を作るべき、例えば、ハクレン料理を⾷べられるお店を作るとか、ボラでも。あまりよくない話題を逆
⼿にとってやってみては︖駅周辺にもっとマンションを誘致したほうが良いと思う。
東京の地価が上がってるので。あと、誘致できたら駅直結の格安系スーパーを誘致してはどうか。ロピアとか。

54

このようなアンケートの機会をいただきありがとうございます。1点、ご提案させていただければ幸いです。
⼟浦駅前にタワマン等の住宅施設を誘致するという提案です。
今後の住宅取得のタイミングで⼟浦市は選択肢の１つですが、都内勤務地との通勤時間が懸念点です。⼟浦駅
には常磐線の特急が停まるので電⾞の乗⾞時間は短くできますが、駅前に購⼊の選択肢になりうる住宅が少なく、
ドアtoドアの通勤時間が⻑くなる傾向があります。⼟浦駅前を今後開発する予定がございましたら、駅前の住宅環
境を考慮にいれていただけると、都内へ通勤する都合で⼟浦を選べなかった層は⼟浦を有⼒な選択肢とするのでは
ないかと思います。なお、都内勤務の会社員はテレワークが普及してきており、週2〜3回の出勤ならば、多少通勤
時間が延びるのは許容する傾向にあるのではないかと思います。これは⼟浦が住宅取得の候補地になりやすい傾向
かと思います。
⼟浦の益々のご繁栄をお祈り申し上げます。

55 近隣⾃治体との連携

56

⼟浦市は10年以上住んでいました。
前住居は霞ヶ浦に近く、趣味のカメラを持って霞ヶ浦総合運動公園にはよく⾏きました。⾃分だけのマル秘スポットが
あったり…。
ようやく今の街にも慣れてきましたが、嫌な事があったりした時は霞ヶ浦に⾏くのが⼀番です︕
穏やかに住める⼟浦はとても良い所だと思います。(気候的にも、物価も安い︕)
⼟浦といえば花⽕と霞ヶ浦︕いつまでも⼤切にしてほしいです。コロナの時のゲリラ花⽕は最⾼でした︕
※花⽕⼤会の開催場は変更できるのなら霞ヶ浦周辺で⾏うのが良いのでは︕︖様々な理由は察しますが、やはり
県外からも多くの⽅が来られます。駅から狭く混雑した道を歩いたり、桜川の⼟⼿も広くないため、安全上の意⾒も
⽿にします。まず安全を確保するのも⼤切ではないでしょうか。
※私は⾝体障害者ですが川⼝市では障害者に対する医療費負担の免除制度があり、助かっております。⾃治体
の規模等にもよると思いますが、市⺠に沿った⼟浦ならではの制度を考え、検討していくのも良いのではないでしょう
か。縮⼩するだけでなく前向きな効率的改善をすればもっと住みやすい街になると思います。

57 ⼟浦は運転が荒いです。
⾞がなくても移動できる様な⼿段が増えるといいなと思います。

58 8年くらい住みました。学⽣から地元を出ての⼀⼈暮らしでしたが、怖い⽬に会うこともなく、東京にも近く、便利でい
い街でした。お世話になりました。

59
⼟浦は古い街並みで、狭くてごみごみした道が多く、通勤に時間がかかったり、通学に危険な道が多い印象です。
古い道を整備(歩道の幅を広がる、歩道の線を引く等)したり、他市町村と繋がる主要な道路を増やし混雑を解消
したりすると住みやすくなると思います。

60

⼤型ショッピングモールが活気の薄れてきている⼟浦イオンしかなく、遊びに⾏く気にならない。
イベントも花⽕ぐらいしかない。
⼦育て⽀援を厚くして、イベントや買い物、若い世帯が遊びに来るようにするといいと思う。
⼟浦市からつくば市に遊びに⾏く事はかなりあったが、つくば市(今在住)から⼟浦市に遊びに⾏く事はほぼない。  
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No. その他

61

まず、⼟浦市、ひいては茨城の強みである農業をもっと活性化させるのが良いと思う。
野菜に関して⼟浦市、茨城県は⽣産量こそトップクラスではあるが、他県とくらべてブランドの⼒が弱いと感じる。何か
名前のついた美味しい名産がうまれれば、それだけで観光資源になる。最終的には、ブランド品の後押しによって、
量だけでなく「⼟浦の野菜は美味しい」というイメージを確⽴してほしい。
また、農業に興味のある他県の⼈を⼟浦市に引き込むため、農業スタートアップを市が⼿厚く⽀援するべき。資⾦の
援助だけでなく、個⼈個⼈の⻑期的な農業計画や、農業に関する悩みなど幅広く気軽に相談出来る場所を作っ
たり、資⾦繰りが困難になった場合の保証を増やす、周知するなど、とにかく安⼼して農業を始められる⼟壌をつくっ
てほしい。
次に、霞ヶ浦や流⼊河川の浄化に⼒をいれてほしい。⾒た⽬が悪かったり、匂いがきつく、湖の観光資源としての強
みを活かせていない気がする。湖の汚染は、個⼈的な⼟浦市の魅⼒ダウンの⼀因。
⽔のきれいな⼟浦にしてほしい。

62 ⼦供に対してのお⾦がなるべくかからない⽅針にしてもらいたい
63 つくばエクスプレスの延伸に期待しています。

64
産まれてから住んでいて1年間にいろんな⾏事があっていいと思います。（キララ祭り、⼟浦花⽕⼤会など。）他の市
や県の友達を連れて参加していましたが、年々駅近や昔ながらのまちかど蔵付近などにシャッターが閉まったお店が増
えているように⾒えて、友⼈からシャッター街多くてちょっと怖いね。と⾔われたのが今でも⼼に残っています。

65 ⼟浦市は若い⼈が少ないイメージなので、このままいくと⽼⼈の住む市になってしまいそう。駅周辺の活気のなさや古
い街並みが治安の悪さに繋がっていると思う。

66

⼟浦市のメリットは、⼟地やアパートが安いこと、常磐線で始発が多く、座れる可能性が⾼いことでした。しかし、災
害に弱い(災害マップで⾚い場所が多く⾒受けられた)、住んでいる⼈たちの雰囲気が悪い(治安はよくないと感じま
した)、道が狭い(運転していて危険だなと思う場所が多かった)、美しいと思える街ではないことなどがデメリットとして
あげられ、⼀⽣住みたいと思える場所ではありませんでした。市役所の対応がいつも迅速かつ優しかったことには感謝
しています。治安や街のイメージから、つくばに流れる⼈は多いと思われますが、⼟地も安いし⾼台に住むことができれ
ば、とてもラッキーな街だと思います。

67 駅から桜町周辺の治安は本当に悪かった。
505モールも空きが⽬⽴ち、夜は治安が悪い。街灯も少なく、あっても暗い。

68

⼟浦が伝統ある街であることはもちろん誇りではありますが、現状はただ昔栄えていた(らしい)地⽅中枢都市のひと
つ、に成り下がっていると思います。⼟浦ってなんの街なの︖と聞かれたときに⼀応花⽕が有名でして〜くらいしか答
えることが⾒つかりません。⼦育てでも観光でも洗練された街並みでも、何か⼀つ突出した強みをつくるべきだと考えま
す。

69 ⼤洗町は⽔道代など安くしてる所があるので、⾒習って欲しい。

70 バスなどの公共交通機関の本数が少なくなるなど移動に不便さがあるので、改善されれば良いなと思います。
専⾨外来（乳腺クリニックや婦⼈科、内視鏡に特化しているなどといった）が増えれば便利かと思います。

71

・⼟浦駅は⾼校が多いので⾼校⽣をターゲットとしたまちづくりにしてもいいのではと思っています。
・難しいと思いますがバス・電⾞の本数を増やして欲しいです。
・あみプレミアムアウトレット⾏きのバスが⽜久駅から出てると思いますが、⼟浦からでも⾏きやすいバスがあれば嬉しい
です。

72 ⼦供が少なく⽼⼈が増えすぎている。若い⼈が来たい住みたいと思える街を⽬指してほしい。
73 ⼩児医療費の無償化の実現
74 ⾞の運転が荒い⼈が多いので警備して欲しい︕
75 ゴミの分別がかなりめんどくさい
76 緑のある公園があるといいと思う

77

⾼齢化が進む社会において医療施設に注⼒した街づくりを構築して⾏くことを求めます。例えば医療機関の誘致。
市営の⾼齢者福祉施設の増設。効率のよいコンパクトな市営バスの運⾏。そして個⼈的に考えるのは⼟浦駅付
近の平⾯駐⾞場の充実です。⺠間のコインパーキングが多くある中、⾏政が買取り公共駐⾞場として運営されるこ
とを望みます。このことは市の観光分野に多⼤な利便性をもたらすと考えます。また、⽼若男⼥、各々が満⾜するよ
うな施設、サービス分野への補助を⾏い活性化を望みます。  
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No. その他

78

神奈川県に引っ越しましたが、⼭が近くサイクリングやバイク乗りの⽅にとても⼈気です。
ゆったりサイクリングできるような⾃転⾞⽤の道路整備や、景観の整備すると⼈も集まります。（駅近でも廃れた場
所や道が多い為）
また都⼼へのアクセスも良いので、⼦供を育てるのにも良い環境です。
⼦育て⽀援で家政婦の派遣を⾏う事で雇⽤も⽣まれ、お⺟さんたちの孤独感やストレス軽減にも繋がると思いま
す。
家政婦もシニア帯を雇⽤する事で仕事を通じて⽣きがいを感じる事ができます。
そして良い制度があれば、しっかりアピールする事が⼀番だと考えています。
制度だけでなく、特産や名物も他県では納⾖しか認知されていません。
良いところが既にたくさんある⼟地なので、しっかりアピールして賑やかな街になってくれる事を祈っています。

79 警察や防犯会員のパトロール強化

80

埼⽟県や千葉県のように近くに東京があるという強みを活かした街づくり。
東京への通勤・通学に秀でた街づくりが好ましいと思う。
電⾞を発達させ、通勤・通学にかかる時間短縮など。
特急に乗っても埼⽟県や千葉県と⽐べて運賃もかかってる上に1時間以上は時間がかかりすぎており、⼈⼝が流出
しているのではないか。  
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（５）クロス集計 

 

［問 8］あなたが土浦市から転出した最も大きな理由は何ですか。当てはまる番号に○を付け

てください（１つ）。 

 

仕事の
都合

あなたの
学校の
都合

住宅の
都合

家庭の
都合

生活環境

親、子ど
も、親族
との同居
の都合

親、子ど
も、親族
との別居
の都合

その他

284 50.7% 3.9% 13.4% 21.8% 1.8% 3.2% 0.7% 4.6%
男性 101 65.3% 4.0% 7.9% 10.9% 2.0% 4.0% 1.0% 5.0%
女性 181 42.0% 3.9% 16.6% 28.2% 1.7% 2.8% 0.6% 4.4%
１、２に当てはまらない 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 6 0.0% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%
19～24歳 45 68.9% 8.9% 2.2% 8.9% 2.2% 2.2% 2.2% 4.4%
25～29歳 77 49.4% 2.6% 9.1% 29.9% 2.6% 2.6% 0.0% 3.9%
30～34歳 57 50.9% 0.0% 22.8% 21.1% 3.5% 0.0% 0.0% 1.8%
35～39歳 41 39.0% 0.0% 29.3% 29.3% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0%
40～44歳 38 44.7% 0.0% 5.3% 21.1% 0.0% 13.2% 2.6% 13.2%
45～49歳 20 65.0% 0.0% 15.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0%
農林水産業 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 7 28.6% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
会社員 163 54.0% 1.8% 14.7% 20.9% 1.2% 3.1% 0.6% 3.7%
公務員 41 61.0% 0.0% 9.8% 24.4% 2.4% 0.0% 2.4% 0.0%
パート・アルバイト 23 30.4% 0.0% 13.0% 30.4% 8.7% 8.7% 0.0% 8.7%
家事従事 13 53.8% 0.0% 15.4% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7%
学生 9 0.0% 77.8% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 18 38.9% 0.0% 11.1% 27.8% 0.0% 5.6% 0.0% 16.7%
その他 7 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%
１年未満 27 63.0% 0.0% 7.4% 14.8% 0.0% 3.7% 0.0% 11.1%
１～５年未満 107 54.2% 1.9% 19.6% 12.1% 3.7% 4.7% 0.0% 3.7%
５～１０年未満 37 40.5% 0.0% 18.9% 35.1% 0.0% 2.7% 2.7% 0.0%
１０～２０年未満 38 44.7% 23.7% 10.5% 15.8% 0.0% 2.6% 0.0% 2.6%
２０～３０年未満 53 52.8% 0.0% 3.8% 34.0% 1.9% 1.9% 1.9% 3.8%
３０年以上 22 40.9% 0.0% 9.1% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 13.6%
持家（一戸建て） 94 51.1% 6.4% 4.3% 27.7% 0.0% 2.1% 2.1% 6.4%
持家（マンション等共同住宅） 11 36.4% 9.1% 0.0% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2%
公営借家（県営・市営住宅） 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 134 43.3% 0.7% 23.9% 20.1% 3.7% 5.2% 0.0% 3.0%
社宅（会社の寮・宿舎等） 32 87.5% 0.0% 3.1% 9.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 10 40.0% 20.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%
持家（一戸建て） 73 16.4% 0.0% 45.2% 24.7% 0.0% 9.6% 0.0% 4.1%
持家（マンション等共同住宅） 11 45.5% 9.1% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 4 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0%
民営借家（マンション・アパート） 154 57.8% 5.2% 1.3% 26.0% 3.2% 0.6% 1.3% 4.5%
社宅（会社の寮・宿舎等） 35 97.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9%
その他 6 33.3% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%
一人世帯 88 62.5% 2.3% 1.1% 19.3% 3.4% 5.7% 0.0% 5.7%
夫婦のみ 29 34.5% 0.0% 41.4% 20.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4%
夫婦と子ども 101 45.5% 5.9% 20.8% 19.8% 2.0% 2.0% 2.0% 2.0%
ひとり親と子ども 13 38.5% 7.7% 15.4% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 13 53.8% 7.7% 15.4% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0%
その他 40 52.5% 2.5% 0.0% 32.5% 0.0% 2.5% 0.0% 10.0%
一人世帯 112 80.4% 8.0% 0.9% 3.6% 0.9% 0.0% 0.0% 6.3%
夫婦のみ 57 26.3% 1.8% 15.8% 50.9% 1.8% 1.8% 0.0% 1.8%
夫婦と子ども 64 29.7% 0.0% 37.5% 26.6% 1.6% 3.1% 1.6% 0.0%
ひとり親と子ども 12 25.0% 0.0% 8.3% 33.3% 0.0% 25.0% 8.3% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 10 30.0% 0.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%
その他 27 44.4% 3.7% 3.7% 18.5% 7.4% 11.1% 0.0% 11.1%
一中地区 43 55.8% 9.3% 9.3% 14.0% 2.3% 2.3% 2.3% 4.7%
二中地区 41 58.5% 2.4% 14.6% 14.6% 0.0% 4.9% 0.0% 4.9%
三中地区 37 45.9% 0.0% 18.9% 21.6% 0.0% 8.1% 0.0% 5.4%
四中地区 54 46.3% 3.7% 14.8% 25.9% 5.6% 0.0% 0.0% 3.7%
五中地区 46 54.3% 2.2% 17.4% 15.2% 2.2% 2.2% 0.0% 6.5%
六中地区 32 46.9% 3.1% 9.4% 37.5% 0.0% 0.0% 3.1% 0.0%
都和中地区 19 31.6% 10.5% 5.3% 31.6% 0.0% 10.5% 0.0% 10.5%
新治地区 12 66.7% 0.0% 8.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくば市 29 20.7% 0.0% 37.9% 27.6% 0.0% 6.9% 0.0% 6.9%
取手市 4 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
龍ケ崎市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 10 10.0% 0.0% 10.0% 70.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%
阿見町 15 6.7% 0.0% 40.0% 46.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0%
かすみがうら市 11 9.1% 0.0% 45.5% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
石岡市 8 0.0% 0.0% 12.5% 75.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%
守谷市 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 3 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 48 47.9% 2.1% 12.5% 16.7% 4.2% 8.3% 0.0% 8.3%
東京都 40 67.5% 12.5% 5.0% 7.5% 2.5% 0.0% 0.0% 5.0%
千葉県 32 65.6% 9.4% 3.1% 9.4% 3.1% 3.1% 3.1% 3.1%
埼玉県 10 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他茨城県外市町村 73 69.9% 2.7% 2.7% 17.8% 1.4% 1.4% 0.0% 4.1%

居住形態
(転出前)

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転出前)

居住形態
(転出後)

世帯構成
(転出前)

世帯構成
(転出後)

居住地区
(転出前)

居住地
(転出後)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 9］土浦市での生活はいかがでしたか。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

大変満足
まあまあ

満足

どちらと
もいえ
ない

やや不満 不満

284 25.7% 53.2% 10.2% 7.7% 3.2%
男性 102 22.5% 50.0% 13.7% 10.8% 2.9%
女性 180 27.2% 55.6% 8.3% 6.1% 2.8%
１、２に当てはまらない 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
19歳以下 6 0.0% 66.7% 0.0% 16.7% 16.7%
19～24歳 45 37.8% 44.4% 15.6% 2.2% 0.0%
25～29歳 76 25.0% 52.6% 13.2% 5.3% 3.9%
30～34歳 58 27.6% 53.4% 0.0% 12.1% 6.9%
35～39歳 41 26.8% 53.7% 7.3% 12.2% 0.0%
40～44歳 38 18.4% 57.9% 15.8% 7.9% 0.0%
45～49歳 20 15.0% 60.0% 15.0% 5.0% 5.0%
農林水産業 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
自営業 7 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 0.0%
会社員 164 31.1% 51.2% 8.5% 6.1% 3.0%
公務員 41 26.8% 56.1% 7.3% 9.8% 0.0%
パート・アルバイト 23 21.7% 43.5% 26.1% 8.7% 0.0%
家事従事 12 0.0% 75.0% 0.0% 8.3% 16.7%
学生 9 0.0% 55.6% 33.3% 11.1% 0.0%
無職 18 22.2% 61.1% 5.6% 0.0% 11.1%
その他 7 14.3% 71.4% 0.0% 14.3% 0.0%
１年未満 27 18.5% 40.7% 29.6% 3.7% 7.4%
１～５年未満 106 17.9% 58.5% 8.5% 11.3% 3.8%
５～１０年未満 37 35.1% 56.8% 0.0% 8.1% 0.0%
１０～２０年未満 39 28.2% 51.3% 10.3% 7.7% 2.6%
２０～３０年未満 53 30.2% 50.9% 11.3% 3.8% 3.8%
３０年以上 22 40.9% 45.5% 9.1% 4.5% 0.0%
持家（一戸建て） 95 26.3% 53.7% 10.5% 5.3% 4.2%
持家（マンション等共同住宅） 11 63.6% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 3 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 133 21.1% 56.4% 9.0% 10.5% 3.0%
社宅（会社の寮・宿舎等） 32 34.4% 46.9% 12.5% 6.3% 0.0%
その他 10 20.0% 50.0% 20.0% 0.0% 10.0%
持家（一戸建て） 73 20.5% 61.6% 9.6% 6.8% 1.4%
持家（マンション等共同住宅） 11 36.4% 54.5% 9.1% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 4 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 154 26.6% 51.3% 10.4% 8.4% 3.2%
社宅（会社の寮・宿舎等） 35 31.4% 45.7% 11.4% 5.7% 5.7%
その他 6 0.0% 66.7% 0.0% 16.7% 16.7%
一人世帯 87 26.4% 50.6% 12.6% 8.0% 2.3%
夫婦のみ 29 31.0% 44.8% 6.9% 6.9% 10.3%
夫婦と子ども 101 24.8% 56.4% 8.9% 8.9% 1.0%
ひとり親と子ども 13 15.4% 53.8% 15.4% 15.4% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 14 14.3% 71.4% 7.1% 0.0% 7.1%
その他 40 30.0% 50.0% 10.0% 5.0% 5.0%
一人世帯 113 22.1% 51.3% 14.2% 8.8% 3.5%
夫婦のみ 56 32.1% 53.6% 3.6% 3.6% 7.1%
夫婦と子ども 64 20.3% 64.1% 4.7% 10.9% 0.0%
ひとり親と子ども 12 33.3% 58.3% 0.0% 8.3% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 10 30.0% 40.0% 20.0% 10.0% 0.0%
その他 27 37.0% 40.7% 18.5% 0.0% 3.7%
一中地区 44 18.2% 65.9% 4.5% 9.1% 2.3%
二中地区 41 17.1% 61.0% 9.8% 7.3% 4.9%
三中地区 37 29.7% 51.4% 10.8% 8.1% 0.0%
四中地区 54 29.6% 50.0% 9.3% 9.3% 1.9%
五中地区 46 28.3% 43.5% 17.4% 2.2% 8.7%
六中地区 31 32.3% 51.6% 9.7% 6.5% 0.0%
都和中地区 19 21.1% 47.4% 10.5% 15.8% 5.3%
新治地区 12 33.3% 50.0% 8.3% 8.3% 0.0%
つくば市 30 30.0% 50.0% 6.7% 10.0% 3.3%
取手市 4 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%
龍ケ崎市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 10 30.0% 50.0% 10.0% 10.0% 0.0%
阿見町 15 40.0% 46.7% 6.7% 0.0% 6.7%
かすみがうら市 11 45.5% 54.5% 0.0% 0.0% 0.0%
石岡市 8 12.5% 75.0% 0.0% 12.5% 0.0%
守谷市 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 3 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 48 20.8% 62.5% 10.4% 2.1% 4.2%
東京都 40 22.5% 50.0% 15.0% 7.5% 5.0%
千葉県 32 18.8% 59.4% 9.4% 12.5% 0.0%
埼玉県 10 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他茨城県外市町村 72 25.0% 47.2% 12.5% 11.1% 4.2%

居住形態
(転出前)

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転出前)

居住形態
(転出後)

世帯構成
(転出前)

世帯構成
(転出後)

居住地区
(転出前)

居住地
(転出後)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 10］【問９で「１」、「２」とお答えの方にお伺いします】 

土浦市のどんなところに満足いただけましたか。当てはまるものに○を付けてくだ

さい（３つまで）。 

 
（1/2） 

通勤・通
学に便利
なところ

市内・近
隣に働く
場所が
あった
ところ

日常の買
い物に便

利な
ところ

医療、福
祉環境の
整ってい
たところ

教育環境
の整って

いた
ところ

文化施設
が充実し
ていた
ところ

スポー
ツ・レ

ジャー施
設が充実
していた
ところ

治安の良
いところ

災害に強
い地域で
あった
ところ

公園や緑
があり閑

静な
ところ

224 31.7% 21.4% 70.5% 11.6% 4.0% 5.8% 3.1% 5.8% 6.3% 19.6%
男性 74 24.3% 10.8% 59.5% 8.1% 6.8% 6.8% 1.4% 5.4% 10.8% 24.3%
女性 149 35.6% 26.8% 75.8% 13.4% 2.7% 5.4% 4.0% 6.0% 4.0% 17.4%
１、２に当てはまらない 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 4 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19～24歳 37 32.4% 5.4% 64.9% 8.1% 8.1% 5.4% 0.0% 8.1% 16.2% 21.6%
25～29歳 59 40.7% 25.4% 67.8% 18.6% 1.7% 5.1% 5.1% 5.1% 3.4% 25.4%
30～34歳 47 21.3% 25.5% 72.3% 2.1% 2.1% 6.4% 8.5% 4.3% 4.3% 14.9%
35～39歳 33 36.4% 33.3% 72.7% 6.1% 3.0% 9.1% 0.0% 9.1% 3.0% 12.1%
40～44歳 29 27.6% 13.8% 69.0% 20.7% 6.9% 6.9% 0.0% 6.9% 10.3% 13.8%
45～49歳 15 33.3% 26.7% 80.0% 20.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%
農林水産業 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 3 0.0% 0.0% 100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
会社員 135 31.9% 20.0% 65.2% 10.4% 3.0% 6.7% 2.2% 4.4% 8.1% 22.2%
公務員 34 41.2% 17.6% 70.6% 11.8% 5.9% 2.9% 5.9% 2.9% 2.9% 26.5%
パート・アルバイト 15 33.3% 33.3% 73.3% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 6.7%
家事従事 9 33.3% 55.6% 88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1%
学生 5 0.0% 0.0% 100.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 15 20.0% 13.3% 100.0% 13.3% 6.7% 13.3% 13.3% 6.7% 6.7% 13.3%
その他 6 33.3% 33.3% 50.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
１年未満 16 37.5% 37.5% 81.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 18.8%
１～５年未満 81 35.8% 23.5% 76.5% 9.9% 4.9% 1.2% 4.9% 8.6% 2.5% 23.5%
５～１０年未満 34 32.4% 35.3% 85.3% 17.6% 0.0% 11.8% 5.9% 2.9% 2.9% 8.8%
１０～２０年未満 31 19.4% 6.5% 61.3% 3.2% 9.7% 19.4% 0.0% 3.2% 16.1% 25.8%
２０～３０年未満 43 32.6% 9.3% 62.8% 9.3% 2.3% 2.3% 2.3% 4.7% 9.3% 25.6%
３０年以上 19 26.3% 26.3% 42.1% 15.8% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 10.5% 0.0%
持家（一戸建て） 76 25.0% 6.6% 59.2% 10.5% 5.3% 6.6% 1.3% 2.6% 13.2% 22.4%
持家（マンション等共同住宅） 9 44.4% 66.7% 66.7% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2%
公営借家（県営・市営住宅） 3 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%
民営借家（マンション・アパート） 103 36.9% 30.1% 76.7% 12.6% 1.0% 4.9% 1.9% 6.8% 1.0% 14.6%
社宅（会社の寮・宿舎等） 26 26.9% 19.2% 80.8% 19.2% 11.5% 0.0% 15.4% 11.5% 7.7% 26.9%
その他 7 42.9% 14.3% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6%
持家（一戸建て） 60 40.0% 33.3% 78.3% 18.3% 5.0% 5.0% 0.0% 3.3% 3.3% 11.7%
持家（マンション等共同住宅） 10 20.0% 20.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 60.0%
公営借家（県営・市営住宅） 3 33.3% 33.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
民営借家（マンション・アパート） 120 30.0% 20.0% 69.2% 9.2% 3.3% 7.5% 5.0% 5.8% 5.8% 20.0%
社宅（会社の寮・宿舎等） 27 22.2% 3.7% 66.7% 11.1% 7.4% 3.7% 3.7% 11.1% 18.5% 22.2%
その他 4 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
一人世帯 67 38.8% 26.9% 71.6% 13.4% 4.5% 4.5% 4.5% 13.4% 3.0% 19.4%
夫婦のみ 22 31.8% 36.4% 95.5% 18.2% 0.0% 0.0% 4.5% 9.1% 0.0% 13.6%
夫婦と子ども 82 26.8% 18.3% 67.1% 7.3% 6.1% 12.2% 2.4% 0.0% 7.3% 23.2%
ひとり親と子ども 9 33.3% 22.2% 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 12 25.0% 0.0% 41.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 41.7%
その他 32 31.3% 15.6% 65.6% 15.6% 3.1% 0.0% 3.1% 3.1% 15.6% 12.5%
一人世帯 83 31.3% 12.0% 60.2% 6.0% 4.8% 7.2% 1.2% 8.4% 10.8% 20.5%
夫婦のみ 48 27.1% 29.2% 77.1% 12.5% 0.0% 6.3% 4.2% 6.3% 2.1% 22.9%
夫婦と子ども 54 33.3% 27.8% 74.1% 7.4% 5.6% 7.4% 5.6% 0.0% 3.7% 20.4%
ひとり親と子ども 11 36.4% 18.2% 100.0% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 7 57.1% 28.6% 85.7% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%
その他 21 28.6% 23.8% 66.7% 23.8% 4.8% 0.0% 4.8% 14.3% 9.5% 14.3%
一中地区 37 29.7% 16.2% 70.3% 10.8% 2.7% 8.1% 0.0% 8.1% 2.7% 37.8%
二中地区 32 53.1% 25.0% 71.9% 9.4% 0.0% 9.4% 0.0% 3.1% 9.4% 15.6%
三中地区 30 33.3% 26.7% 56.7% 20.0% 3.3% 0.0% 3.3% 3.3% 6.7% 16.7%
四中地区 43 34.9% 16.3% 81.4% 11.6% 4.7% 4.7% 7.0% 7.0% 4.7% 14.0%
五中地区 33 24.2% 27.3% 75.8% 12.1% 3.0% 9.1% 3.0% 6.1% 3.0% 9.1%
六中地区 26 26.9% 15.4% 69.2% 15.4% 11.5% 3.8% 3.8% 11.5% 7.7% 23.1%
都和中地区 13 15.4% 38.5% 76.9% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 15.4% 7.7%
新治地区 10 10.0% 10.0% 40.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 40.0%
つくば市 24 37.5% 16.7% 70.8% 12.5% 4.2% 8.3% 0.0% 4.2% 0.0% 4.2%
取手市 2 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%
龍ケ崎市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 8 37.5% 37.5% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5%
阿見町 13 53.8% 38.5% 69.2% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
かすみがうら市 11 36.4% 9.1% 90.9% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1%
石岡市 7 42.9% 28.6% 85.7% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6%
守谷市 1 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 2 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 40 45.0% 32.5% 85.0% 17.5% 0.0% 5.0% 2.5% 5.0% 2.5% 2.5%
東京都 29 34.5% 20.7% 55.2% 3.4% 6.9% 17.2% 3.4% 10.3% 10.3% 31.0%
千葉県 25 28.0% 20.0% 60.0% 8.0% 4.0% 4.0% 0.0% 0.0% 12.0% 28.0%
埼玉県 10 20.0% 10.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0%
その他茨城県外市町村 52 15.4% 13.5% 73.1% 15.4% 7.7% 1.9% 5.8% 9.6% 7.7% 28.8%

割合

居住形態
(転出前)

属性 項目
有効
回答

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転出前)

居住形態
(転出後)

世帯構成
(転出前)

世帯構成
(転出後)

居住地区
(転出前)

居住地
(転出後)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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（2/2） 

新しく開
発された
きれいな
街並みが
あったと

ころ

子育て支
援策が充
実してい
たところ

保健・福
祉サービ
スが充実
していた
ところ

地域のコ
ミュニ

ティ活動
が活発な
ところ

親の住ま
いに近い
ところ

昔から住
み慣れた
ところ

地価・家
賃が安い
ところ

生活基盤
（道路や
上下水

道）が整
備された
ところ

その他

224 4.0% 1.8% 0.0% 1.3% 6.3% 28.6% 12.5% 6.3% 4.5%
男性 74 4.1% 0.0% 0.0% 1.4% 6.8% 29.7% 17.6% 9.5% 8.1%
女性 149 4.0% 2.7% 0.0% 1.3% 6.0% 27.5% 10.1% 4.7% 2.7%
１、２に当てはまらない 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19～24歳 37 5.4% 2.7% 0.0% 2.7% 8.1% 45.9% 8.1% 13.5% 0.0%
25～29歳 59 1.7% 0.0% 0.0% 1.7% 6.8% 27.1% 11.9% 1.7% 1.7%
30～34歳 47 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 8.5% 27.7% 14.9% 6.4% 8.5%
35～39歳 33 6.1% 6.1% 0.0% 3.0% 6.1% 24.2% 12.1% 9.1% 3.0%
40～44歳 29 10.3% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 17.2% 17.2% 3.4% 13.8%
45～49歳 15 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 13.3% 6.7% 0.0%
農林水産業 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
会社員 135 3.7% 1.5% 0.0% 2.2% 7.4% 31.1% 14.1% 6.7% 3.0%
公務員 34 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 29.4% 8.8% 8.8% 5.9%
パート・アルバイト 15 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 40.0% 6.7% 13.3% 0.0%
家事従事 9 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 22.2%
学生 5 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 15 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3% 13.3% 6.7% 0.0% 6.7%
その他 6 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7%
１年未満 16 18.8% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 12.5% 18.8% 6.3%
１～５年未満 81 2.5% 2.5% 0.0% 1.2% 6.2% 1.2% 16.0% 2.5% 4.9%
５～１０年未満 34 8.8% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 11.8% 20.6% 2.9% 5.9%
１０～２０年未満 31 3.2% 0.0% 0.0% 3.2% 6.5% 41.9% 6.5% 12.9% 3.2%
２０～３０年未満 43 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 7.0% 72.1% 7.0% 2.3% 2.3%
３０年以上 19 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 15.8% 73.7% 5.3% 15.8% 5.3%
持家（一戸建て） 76 1.3% 1.3% 0.0% 2.6% 7.9% 61.8% 3.9% 9.2% 1.3%
持家（マンション等共同住宅） 9 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 103 3.9% 1.0% 0.0% 1.0% 5.8% 10.7% 24.3% 3.9% 4.9%
社宅（会社の寮・宿舎等） 26 11.5% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4%
その他 7 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0%
持家（一戸建て） 60 5.0% 1.7% 0.0% 0.0% 5.0% 10.0% 16.7% 10.0% 1.7%
持家（マンション等共同住宅） 10 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 120 2.5% 1.7% 0.0% 2.5% 6.7% 36.7% 12.5% 4.2% 4.2%
社宅（会社の寮・宿舎等） 27 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 7.4% 37.0% 3.7% 11.1% 11.1%
その他 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%
一人世帯 67 9.0% 0.0% 0.0% 1.5% 6.0% 4.5% 19.4% 4.5% 6.0%
夫婦のみ 22 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 9.1% 18.2% 4.5% 4.5%
夫婦と子ども 82 2.4% 3.7% 0.0% 2.4% 7.3% 37.8% 9.8% 6.1% 4.9%
ひとり親と子ども 9 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.6% 0.0% 11.1% 11.1%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 12 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 75.0% 8.3% 0.0% 0.0%
その他 32 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 43.8% 6.3% 12.5% 0.0%
一人世帯 83 3.6% 1.2% 0.0% 2.4% 8.4% 39.8% 13.3% 7.2% 3.6%
夫婦のみ 48 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 37.5% 10.4% 4.2% 2.1%
夫婦と子ども 54 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 3.7% 13.0% 13.0% 3.7% 11.1%
ひとり親と子ども 11 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%
その他 21 4.8% 0.0% 0.0% 4.8% 9.5% 19.0% 19.0% 14.3% 0.0%
一中地区 37 10.8% 2.7% 0.0% 2.7% 8.1% 27.0% 16.2% 8.1% 2.7%
二中地区 32 0.0% 0.0% 0.0% 3.1% 9.4% 31.3% 15.6% 9.4% 3.1%
三中地区 30 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 26.7% 10.0% 6.7% 3.3%
四中地区 43 0.0% 4.7% 0.0% 0.0% 9.3% 20.9% 7.0% 2.3% 4.7%
五中地区 33 9.1% 0.0% 0.0% 3.0% 6.1% 30.3% 18.2% 3.0% 3.0%
六中地区 26 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 30.8% 7.7% 7.7% 3.8%
都和中地区 13 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 38.5% 15.4% 15.4% 15.4%
新治地区 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 10.0% 0.0% 10.0%
つくば市 24 4.2% 4.2% 0.0% 4.2% 4.2% 20.8% 29.2% 4.2% 4.2%
取手市 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
龍ケ崎市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0%
阿見町 13 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 38.5% 7.7% 15.4% 0.0%
かすみがうら市 11 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 36.4% 0.0% 18.2% 9.1%
石岡市 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%
守谷市 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 40 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 20.0% 7.5% 0.0% 5.0%
東京都 29 3.4% 0.0% 0.0% 3.4% 3.4% 31.0% 24.1% 0.0% 0.0%
千葉県 25 12.0% 8.0% 0.0% 4.0% 20.0% 28.0% 12.0% 12.0% 0.0%
埼玉県 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 20.0%
その他茨城県外市町村 52 5.8% 1.9% 0.0% 0.0% 7.7% 23.1% 5.8% 11.5% 7.7%

割合

居住形態
(転出前)

属性 項目
有効
回答

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転出前)

居住形態
(転出後)

世帯構成
(転出前)

世帯構成
(転出後)

居住地区
(転出前)

居住地
(転出後)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 11］【問９で「４」、「５」とお答えの方にお伺いします】 

土浦市のどんなところに不満がありましたか。当てはまる番号に○を付けてくださ

い（３つまで）。 

 
（1/2） 

通勤・通
学に不便
なところ

市内・近
隣に働く
場所がな
いところ

日常の買
い物に不
便なとこ

ろ

医療、福
祉環境の
整ってい
ないとこ

ろ

教育環境
が整って
いないと

ころ

文化施設
が不十分
なところ

スポー
ツ・レ

ジャー施
設が充実
していな
いところ

治安が悪
いところ

災害に弱
い地域で
あったと

ころ

公園や緑
が少ない
ところ

31 32.3% 9.7% 25.8% 3.2% 3.2% 12.9% 16.1% 41.9% 12.9% 12.9%
男性 14 28.6% 7.1% 21.4% 7.1% 0.0% 21.4% 35.7% 35.7% 7.1% 14.3%
女性 16 31.3% 12.5% 25.0% 0.0% 6.3% 6.3% 0.0% 50.0% 18.8% 12.5%
１、２に当てはまらない 1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 2 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19～24歳 1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
25～29歳 7 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 28.6% 14.3% 14.3%
30～34歳 11 27.3% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 36.4% 18.2% 18.2%
35～39歳 5 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0% 20.0% 0.0%
40～44歳 3 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%
45～49歳 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
農林水産業 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0%
自営業 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%
会社員 15 40.0% 6.7% 26.7% 6.7% 6.7% 13.3% 26.7% 46.7% 6.7% 13.3%
公務員 4 75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0%
パート・アルバイト 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
家事従事 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
学生 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
１年未満 3 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
１～５年未満 16 25.0% 0.0% 25.0% 6.3% 0.0% 18.8% 12.5% 50.0% 18.8% 12.5%
５～１０年未満 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 33.3%
１０～２０年未満 4 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%
２０～３０年未満 4 75.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%
３０年以上 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
持家（一戸建て） 9 44.4% 0.0% 44.4% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 33.3% 0.0% 22.2%
持家（マンション等共同住宅） 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 18 27.8% 5.6% 22.2% 5.6% 5.6% 16.7% 11.1% 50.0% 16.7% 11.1%
社宅（会社の寮・宿舎等） 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
持家（一戸建て） 6 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 50.0% 33.3%
持家（マンション等共同住宅） 0 #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0!
公営借家（県営・市営住宅） 0 #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0!
民営借家（マンション・アパート） 18 33.3% 16.7% 33.3% 5.6% 5.6% 16.7% 27.8% 33.3% 5.6% 5.6%
社宅（会社の寮・宿舎等） 4 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0%
その他 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
一人世帯 9 33.3% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0% 22.2% 22.2% 44.4% 11.1% 11.1%
夫婦のみ 5 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%
夫婦と子ども 10 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 50.0% 20.0% 20.0%
ひとり親と子ども 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 4 75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0%
一人世帯 14 42.9% 7.1% 35.7% 7.1% 0.0% 14.3% 21.4% 42.9% 0.0% 7.1%
夫婦のみ 6 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7%
夫婦と子ども 7 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 42.9% 28.6% 28.6%
ひとり親と子ども 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
一中地区 5 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 20.0%
二中地区 5 40.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0%
三中地区 3 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%
四中地区 6 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 66.7% 0.0% 16.7%
五中地区 5 40.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%
六中地区 2 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%
都和中地区 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0%
新治地区 1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
つくば市 4 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
取手市 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
龍ケ崎市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
阿見町 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
かすみがうら市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
石岡市 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0%
守谷市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 3 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
東京都 5 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0%
千葉県 4 75.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0%
埼玉県 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他茨城県外市町村 11 18.2% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 27.3% 36.4% 36.4% 9.1% 9.1%

割合

居住形態
(転出前)

属性 項目
有効
回答

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転出前)

居住形態
(転出後)

世帯構成
(転出前)

世帯構成
(転出後)

居住地区
(転出前)

居住地
(転出後)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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（2/2） 

街並みが
古かった
ところ

子育て支
援策が不
十分なと

ころ

保健・福
祉サービ
スが不十
分なとこ

ろ

地域のコ
ミュニ

ティ活動
が少ない
ところ

親の住ま
いが遠い
ところ

住み慣れ
ていない
ところ

地価・家
賃が高い
ところ

生活基盤
（道路や
上下水

道）が未
整備なと

ころ

その他

31 19.4% 3.2% 0.0% 3.2% 0.0% 12.9% 3.2% 6.5% 22.6%
男性 14 14.3% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 14.3% 7.1% 7.1% 14.3%
女性 16 18.8% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 6.3% 31.3%
１、２に当てはまらない 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
19～24歳 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
25～29歳 7 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6%
30～34歳 11 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0% 9.1% 9.1%
35～39歳 5 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0%
40～44歳 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
45～49歳 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
農林水産業 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
自営業 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
会社員 15 26.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 26.7%
公務員 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
パート・アルバイト 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%
家事従事 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%
学生 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
１年未満 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3%
１～５年未満 16 25.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 12.5% 6.3% 12.5% 12.5%
５～１０年未満 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
１０～２０年未満 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
２０～３０年未満 4 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%
３０年以上 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
持家（一戸建て） 9 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
持家（マンション等共同住宅） 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 18 16.7% 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 22.2% 5.6% 11.1% 11.1%
社宅（会社の寮・宿舎等） 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
持家（一戸建て） 6 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7%
持家（マンション等共同住宅） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 18 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 5.6% 16.7%
社宅（会社の寮・宿舎等） 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
その他 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
一人世帯 9 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 0.0% 11.1% 11.1%
夫婦のみ 5 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0%
夫婦と子ども 10 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 30.0%
ひとり親と子ども 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
その他 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%
一人世帯 14 21.4% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 21.4%
夫婦のみ 6 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7%
夫婦と子ども 7 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6%
ひとり親と子ども 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
一中地区 5 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0%
二中地区 5 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0%
三中地区 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%
四中地区 6 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%
五中地区 5 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%
六中地区 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
都和中地区 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0%
新治地区 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくば市 4 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0%
取手市 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
龍ケ崎市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
阿見町 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
かすみがうら市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
石岡市 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
守谷市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
東京都 5 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0%
千葉県 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%
埼玉県 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他茨城県外市町村 11 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 27.3%

割合

居住形態
(転出前)

属性 項目
有効
回答

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転出前)

居住形態
(転出後)

世帯構成
(転出前)

世帯構成
(転出後)

居住地区
(転出前)

居住地
(転出後)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 12］転居の際には、土浦市内でもお住まいを探しましたか。当てはまる番号に○を付けて

ください（１つ）。 

 

土浦市内
も探した
が、他市
区町村に
決めた

最初から
他の市区
町村に住
むつもり
で、土浦

市内
では探さ
なかった

現住所に
住むしか
なかった
（社宅が
現住所に
ある、

同居する
家族が住
んでいる
など）

283 14.1% 50.9% 35.0%
男性 101 10.9% 50.5% 38.6%
女性 180 16.1% 51.7% 32.2%
１、２に当てはまらない 2 0.0% 0.0% 100.0%
19歳以下 5 0.0% 80.0% 20.0%
19～24歳 45 8.9% 51.1% 40.0%
25～29歳 77 14.3% 53.2% 32.5%
30～34歳 58 12.1% 53.4% 34.5%
35～39歳 41 24.4% 58.5% 17.1%
40～44歳 37 16.2% 37.8% 45.9%
45～49歳 20 10.0% 35.0% 55.0%
農林水産業 1 0.0% 100.0% 0.0%
自営業 7 28.6% 28.6% 42.9%
会社員 163 16.0% 47.9% 36.2%
公務員 41 7.3% 58.5% 34.1%
パート・アルバイト 23 17.4% 52.2% 30.4%
家事従事 13 15.4% 53.8% 30.8%
学生 9 0.0% 88.9% 11.1%
無職 17 5.9% 29.4% 64.7%
その他 7 28.6% 71.4% 0.0%
１年未満 26 11.5% 42.3% 46.2%
１～５年未満 106 9.4% 51.9% 38.7%
５～１０年未満 37 21.6% 51.4% 27.0%
１０～２０年未満 39 10.3% 53.8% 35.9%
２０～３０年未満 53 18.9% 50.9% 30.2%
３０年以上 22 22.7% 50.0% 27.3%
持家（一戸建て） 94 16.0% 56.4% 27.7%
持家（マンション等共同住宅） 11 27.3% 45.5% 27.3%
公営借家（県営・市営住宅） 3 0.0% 33.3% 66.7%
民営借家（マンション・アパート） 134 14.2% 51.5% 34.3%
社宅（会社の寮・宿舎等） 32 9.4% 28.1% 62.5%
その他 9 0.0% 77.8% 22.2%
持家（一戸建て） 72 22.2% 43.1% 34.7%
持家（マンション等共同住宅） 11 9.1% 54.5% 36.4%
公営借家（県営・市営住宅） 4 25.0% 25.0% 50.0%
民営借家（マンション・アパート） 155 11.0% 61.3% 27.7%
社宅（会社の寮・宿舎等） 35 8.6% 22.9% 68.6%
その他 5 40.0% 40.0% 20.0%
一人世帯 87 8.0% 48.3% 43.7%
夫婦のみ 29 13.8% 58.6% 27.6%
夫婦と子ども 101 20.8% 53.5% 25.7%
ひとり親と子ども 13 30.8% 46.2% 23.1%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 14 0.0% 57.1% 42.9%
その他 39 10.3% 43.6% 46.2%
一人世帯 113 8.8% 54.9% 36.3%
夫婦のみ 57 14.0% 50.9% 35.1%
夫婦と子ども 64 25.0% 46.9% 28.1%
ひとり親と子ども 12 25.0% 33.3% 41.7%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 10 10.0% 40.0% 50.0%
その他 25 8.0% 52.0% 40.0%
一中地区 44 11.4% 59.1% 29.5%
二中地区 40 7.5% 67.5% 25.0%
三中地区 37 16.2% 40.5% 43.2%
四中地区 54 13.0% 46.3% 40.7%
五中地区 46 17.4% 50.0% 32.6%
六中地区 32 18.8% 40.6% 40.6%
都和中地区 18 22.2% 44.4% 33.3%
新治地区 12 8.3% 58.3% 33.3%
つくば市 29 41.4% 48.3% 10.3%
取手市 4 0.0% 100.0% 0.0%
龍ケ崎市 0 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 10 20.0% 70.0% 10.0%
阿見町 15 66.7% 33.3% 0.0%
かすみがうら市 11 54.5% 27.3% 18.2%
石岡市 8 0.0% 62.5% 37.5%
守谷市 1 0.0% 100.0% 0.0%
つくばみらい市 3 0.0% 66.7% 33.3%
1～9 以外の茨城県内市町村 47 6.4% 51.1% 42.6%
東京都 40 7.5% 60.0% 32.5%
千葉県 32 3.1% 71.9% 25.0%
埼玉県 10 0.0% 40.0% 60.0%
その他茨城県外市町村 73 4.1% 38.4% 57.5%

居住形態
(転出前)

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転出前)

居住形態
(転出後)

世帯構成
(転出前)

世帯構成
(転出後)

居住地区
(転出前)

居住地
(転出後)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 13］【問 12 で「1」、「2」とお答えの方にお伺いします】 

最終的に現在のお住まいを選んだ理由は何ですか。当てはまる番号に○を付けてく

ださい（2 つ）。 

 
（1/2） 

交通の便
が良いか

ら

職場、学
校が近い

から

日常生活
が便利だ

から

住宅価
格、家賃
が妥当だ

から

知り合
い、友人
がいるか

ら

親や子ど
もの家に
近いから

公園など
緑が多い

から

医療・福
祉環境が
整ってい
るから

教育環境
が整って
いるから

182 25.8% 51.1% 23.1% 11.0% 4.4% 11.5% 6.0% 2.7% 3.3%
男性 61 26.2% 55.7% 19.7% 8.2% 6.6% 6.6% 4.9% 3.3% 1.6%
女性 121 25.6% 48.8% 24.8% 12.4% 3.3% 14.0% 6.6% 2.5% 4.1%
１、２に当てはまらない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 4 50.0% 100.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19～24歳 27 33.3% 66.7% 22.2% 7.4% 3.7% 7.4% 0.0% 3.7% 0.0%
25～29歳 52 28.8% 57.7% 17.3% 11.5% 7.7% 7.7% 1.9% 3.8% 1.9%
30～34歳 37 29.7% 40.5% 27.0% 10.8% 2.7% 13.5% 13.5% 2.7% 5.4%
35～39歳 33 15.2% 42.4% 24.2% 18.2% 6.1% 15.2% 9.1% 0.0% 6.1%
40～44歳 20 10.0% 40.0% 35.0% 0.0% 0.0% 25.0% 5.0% 5.0% 5.0%
45～49歳 9 33.3% 44.4% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%
農林水産業 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 4 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
会社員 103 28.2% 54.4% 23.3% 9.7% 4.9% 9.7% 4.9% 0.0% 3.9%
公務員 27 14.8% 48.1% 25.9% 11.1% 0.0% 7.4% 7.4% 11.1% 0.0%
パート・アルバイト 15 6.7% 46.7% 33.3% 13.3% 6.7% 26.7% 6.7% 6.7% 0.0%
家事従事 9 33.3% 44.4% 11.1% 11.1% 11.1% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0%
学生 8 50.0% 87.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 6 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 7 14.3% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3%
１年未満 13 23.1% 61.5% 30.8% 7.7% 0.0% 15.4% 15.4% 15.4% 0.0%
１～５年未満 64 20.3% 48.4% 25.0% 9.4% 6.3% 14.1% 6.3% 1.6% 4.7%
５～１０年未満 27 22.2% 33.3% 22.2% 7.4% 7.4% 25.9% 3.7% 3.7% 3.7%
１０～２０年未満 25 36.0% 68.0% 16.0% 12.0% 8.0% 0.0% 8.0% 0.0% 4.0%
２０～３０年未満 37 32.4% 54.1% 16.2% 18.9% 0.0% 8.1% 2.7% 2.7% 2.7%
３０年以上 16 25.0% 50.0% 37.5% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0%
持家（一戸建て） 68 29.4% 58.8% 26.5% 11.8% 2.9% 2.9% 2.9% 1.5% 1.5%
持家（マンション等共同住宅） 8 25.0% 25.0% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5%
公営借家（県営・市営住宅） 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 87 18.4% 47.1% 20.7% 11.5% 3.4% 18.4% 6.9% 3.4% 4.6%
社宅（会社の寮・宿舎等） 11 36.4% 36.4% 45.5% 0.0% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0%
その他 7 71.4% 71.4% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
持家（一戸建て） 47 14.9% 19.1% 25.5% 17.0% 10.6% 27.7% 8.5% 0.0% 6.4%
持家（マンション等共同住宅） 7 57.1% 71.4% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 110 28.2% 65.5% 23.6% 10.0% 2.7% 5.5% 5.5% 3.6% 1.8%
社宅（会社の寮・宿舎等） 11 36.4% 45.5% 27.3% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1%
その他 4 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
一人世帯 48 16.7% 58.3% 31.3% 6.3% 4.2% 4.2% 4.2% 6.3% 2.1%
夫婦のみ 21 28.6% 38.1% 14.3% 14.3% 9.5% 23.8% 9.5% 4.8% 0.0%
夫婦と子ども 74 25.7% 43.2% 25.7% 10.8% 2.7% 16.2% 8.1% 1.4% 6.8%
ひとり親と子ども 10 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 8 50.0% 87.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 21 38.1% 57.1% 9.5% 19.0% 9.5% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0%
一人世帯 71 29.6% 69.0% 21.1% 9.9% 4.2% 0.0% 5.6% 2.8% 2.8%
夫婦のみ 37 35.1% 40.5% 18.9% 10.8% 5.4% 10.8% 2.7% 2.7% 0.0%
夫婦と子ども 45 17.8% 35.6% 24.4% 11.1% 2.2% 31.1% 13.3% 2.2% 8.9%
ひとり親と子ども 7 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 5 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 15 26.7% 66.7% 46.7% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0%
一中地区 30 40.0% 70.0% 16.7% 3.3% 0.0% 13.3% 3.3% 0.0% 3.3%
二中地区 30 23.3% 36.7% 26.7% 10.0% 6.7% 20.0% 6.7% 3.3% 6.7%
三中地区 21 14.3% 42.9% 28.6% 4.8% 4.8% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3%
四中地区 32 28.1% 62.5% 25.0% 6.3% 3.1% 6.3% 3.1% 3.1% 0.0%
五中地区 30 23.3% 46.7% 26.7% 16.7% 3.3% 13.3% 10.0% 3.3% 0.0%
六中地区 19 21.1% 47.4% 10.5% 26.3% 5.3% 0.0% 5.3% 10.5% 0.0%
都和中地区 12 16.7% 58.3% 16.7% 16.7% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%
新治地区 8 37.5% 25.0% 37.5% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
つくば市 26 11.5% 61.5% 34.6% 7.7% 0.0% 11.5% 11.5% 0.0% 11.5%
取手市 4 50.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
龍ケ崎市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 9 33.3% 22.2% 77.8% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
阿見町 15 6.7% 20.0% 20.0% 13.3% 0.0% 6.7% 20.0% 6.7% 0.0%
かすみがうら市 9 11.1% 22.2% 33.3% 33.3% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%
石岡市 5 20.0% 60.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
守谷市 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 27 18.5% 48.1% 14.8% 3.7% 11.1% 22.2% 0.0% 3.7% 0.0%
東京都 27 51.9% 63.0% 14.8% 11.1% 3.7% 7.4% 3.7% 3.7% 7.4%
千葉県 22 40.9% 63.6% 27.3% 13.6% 4.5% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5%
埼玉県 4 25.0% 100.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
その他茨城県外市町村 31 22.6% 48.4% 12.9% 6.5% 9.7% 9.7% 3.2% 6.5% 0.0%

居住形態
(転出前)

属性 項目
有効
回答

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転出前)

割合

居住形態
(転出後)

世帯構成
(転出前)

世帯構成
(転出後)

居住地区
(転出前)

居住地
(転出後)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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（2/2） 

道路など
都市基盤
が整って
いるから

文化・芸
術活動の
活動に便
利だから

自然災害
が少ない

から

コミュニ
ティ活動
が充実し
ているか

ら

きれいな
まち・ま
ちのイ

メージが
良いから

治安が良
いから

子育て支
援策が充
実してい
るから

都会に比
べ、ゆっ
くり落ち
着いた生
活ができ
るから

その他

182 2.2% 1.6% 1.1% 0.0% 5.5% 3.3% 0.5% 2.7% 12.1%
男性 61 0.0% 3.3% 1.6% 0.0% 3.3% 1.6% 0.0% 3.3% 11.5%
女性 121 3.3% 0.8% 0.8% 0.0% 6.6% 4.1% 0.8% 2.5% 12.4%
１、２に当てはまらない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19～24歳 27 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 7.4% 3.7% 0.0% 0.0% 14.8%
25～29歳 52 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 1.9% 0.0% 3.8% 11.5%
30～34歳 37 2.7% 2.7% 2.7% 0.0% 5.4% 0.0% 0.0% 2.7% 13.5%
35～39歳 33 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 6.1% 3.0% 6.1% 15.2%
40～44歳 20 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%
45～49歳 9 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%
農林水産業 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
自営業 4 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
会社員 103 1.0% 1.0% 1.0% 0.0% 5.8% 3.9% 1.0% 3.9% 16.5%
公務員 27 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 7.4% 0.0% 0.0% 3.7% 7.4%
パート・アルバイト 15 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3%
家事従事 9 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
学生 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 6 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 7 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%
１年未満 13 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%
１～５年未満 64 3.1% 3.1% 1.6% 0.0% 4.7% 4.7% 1.6% 3.1% 9.4%
５～１０年未満 27 3.7% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.5%
１０～２０年未満 25 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 8.0% 4.0% 0.0% 0.0% 12.0%
２０～３０年未満 37 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.1% 2.7% 0.0% 5.4% 13.5%
３０年以上 16 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 6.3% 18.8%
持家（一戸建て） 68 1.5% 1.5% 0.0% 0.0% 10.3% 1.5% 0.0% 1.5% 16.2%
持家（マンション等共同住宅） 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5%
公営借家（県営・市営住宅） 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 87 3.4% 2.3% 2.3% 0.0% 3.4% 3.4% 1.1% 3.4% 10.3%
社宅（会社の寮・宿舎等） 11 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1%
その他 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
持家（一戸建て） 47 8.5% 0.0% 2.1% 0.0% 6.4% 4.3% 2.1% 0.0% 17.0%
持家（マンション等共同住宅） 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 110 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 5.5% 1.8% 0.0% 3.6% 10.0%
社宅（会社の寮・宿舎等） 11 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2%
その他 4 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%
一人世帯 48 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 4.2% 8.3%
夫婦のみ 21 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0%
夫婦と子ども 74 1.4% 1.4% 2.7% 0.0% 10.8% 2.7% 0.0% 0.0% 13.5%
ひとり親と子ども 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 10.0% 40.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%
その他 21 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 14.3%
一人世帯 71 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 1.4% 9.9%
夫婦のみ 37 10.8% 2.7% 0.0% 0.0% 5.4% 0.0% 0.0% 8.1% 13.5%
夫婦と子ども 45 0.0% 0.0% 4.4% 0.0% 6.7% 2.2% 0.0% 0.0% 8.9%
ひとり親と子ども 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 28.6%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 5 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0%
その他 15 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 13.3%
一中地区 30 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 13.3%
二中地区 30 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%
三中地区 21 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 9.5% 0.0% 4.8% 4.8%
四中地区 32 6.3% 3.1% 0.0% 0.0% 9.4% 3.1% 0.0% 3.1% 18.8%
五中地区 30 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 3.3% 3.3% 3.3% 3.3% 0.0%
六中地区 19 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 10.5%
都和中地区 12 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 8.3% 33.3%
新治地区 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくば市 26 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 3.8% 0.0% 3.8% 23.1%
取手市 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
龍ケ崎市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 9 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
阿見町 15 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%
かすみがうら市 9 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2%
石岡市 5 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%
守谷市 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 27 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1%
東京都 27 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 7.4%
千葉県 22 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5%
埼玉県 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他茨城県外市町村 31 0.0% 6.5% 3.2% 0.0% 3.2% 3.2% 0.0% 9.7% 12.9%

居住形態
(転出前)

属性 項目
有効
回答

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転出前)

割合

居住形態
(転出後)

世帯構成
(転出前)

世帯構成
(転出後)

居住地区
(転出前)

居住地
(転出後)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 14］あなたは土浦市に愛着がありますか。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

愛着が
ある

どちらか
といえば
愛着が
ある

どちらと
もいえ
ない

どちらか
といえば
愛着は
ない

愛着は
ない

284 35.6% 34.5% 16.5% 4.9% 8.5%
男性 102 36.3% 32.4% 16.7% 6.9% 7.8%
女性 180 35.0% 36.1% 16.1% 3.9% 8.9%
１、２に当てはまらない 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 6 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
19～24歳 45 55.6% 26.7% 15.6% 2.2% 0.0%
25～29歳 76 23.7% 42.1% 15.8% 3.9% 14.5%
30～34歳 58 32.8% 34.5% 12.1% 8.6% 12.1%
35～39歳 41 31.7% 41.5% 14.6% 2.4% 9.8%
40～44歳 38 44.7% 23.7% 23.7% 5.3% 2.6%
45～49歳 20 25.0% 40.0% 20.0% 10.0% 5.0%
農林水産業 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
自営業 7 28.6% 42.9% 0.0% 0.0% 28.6%
会社員 163 39.3% 31.9% 17.8% 3.7% 7.4%
公務員 41 39.0% 36.6% 7.3% 9.8% 7.3%
パート・アルバイト 23 21.7% 39.1% 21.7% 4.3% 13.0%
家事従事 13 30.8% 46.2% 0.0% 7.7% 15.4%
学生 9 44.4% 22.2% 33.3% 0.0% 0.0%
無職 18 22.2% 44.4% 27.8% 0.0% 5.6%
その他 7 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 0.0%
１年未満 27 11.1% 37.0% 37.0% 7.4% 7.4%
１～５年未満 107 19.6% 38.3% 19.6% 7.5% 15.0%
５～１０年未満 37 43.2% 32.4% 10.8% 8.1% 5.4%
１０～２０年未満 39 48.7% 35.9% 10.3% 0.0% 5.1%
２０～３０年未満 52 53.8% 30.8% 9.6% 1.9% 3.8%
３０年以上 22 63.6% 22.7% 13.6% 0.0% 0.0%
持家（一戸建て） 94 52.1% 30.9% 11.7% 0.0% 5.3%
持家（マンション等共同住宅） 11 72.7% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1%
公営借家（県営・市営住宅） 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 134 24.6% 37.3% 17.2% 9.0% 11.9%
社宅（会社の寮・宿舎等） 32 25.0% 37.5% 25.0% 6.3% 6.3%
その他 10 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0%
持家（一戸建て） 73 30.1% 38.4% 15.1% 4.1% 12.3%
持家（マンション等共同住宅） 11 45.5% 45.5% 0.0% 0.0% 9.1%
公営借家（県営・市営住宅） 4 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 154 36.4% 35.1% 15.6% 5.2% 7.8%
社宅（会社の寮・宿舎等） 35 42.9% 25.7% 22.9% 2.9% 5.7%
その他 6 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0%
一人世帯 88 25.0% 30.7% 27.3% 9.1% 8.0%
夫婦のみ 29 31.0% 34.5% 6.9% 10.3% 17.2%
夫婦と子ども 101 41.6% 37.6% 11.9% 1.0% 7.9%
ひとり親と子ども 13 30.8% 30.8% 30.8% 7.7% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 14 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3%
その他 39 35.9% 43.6% 12.8% 2.6% 5.1%
一人世帯 113 38.9% 28.3% 23.0% 3.5% 6.2%
夫婦のみ 57 38.6% 33.3% 7.0% 5.3% 15.8%
夫婦と子ども 64 26.6% 51.6% 7.8% 4.7% 9.4%
ひとり親と子ども 12 16.7% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 10 50.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0%
その他 26 42.3% 26.9% 19.2% 7.7% 3.8%
一中地区 44 31.8% 38.6% 18.2% 4.5% 6.8%
二中地区 41 31.7% 39.0% 14.6% 2.4% 12.2%
三中地区 37 43.2% 27.0% 16.2% 5.4% 8.1%
四中地区 54 37.0% 27.8% 14.8% 9.3% 11.1%
五中地区 46 37.0% 34.8% 17.4% 4.3% 6.5%
六中地区 32 31.3% 46.9% 9.4% 6.3% 6.3%
都和中地区 18 33.3% 22.2% 33.3% 0.0% 11.1%
新治地区 12 41.7% 41.7% 16.7% 0.0% 0.0%
つくば市 30 36.7% 23.3% 20.0% 3.3% 16.7%
取手市 4 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0%
龍ケ崎市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 10 40.0% 30.0% 20.0% 0.0% 10.0%
阿見町 15 46.7% 26.7% 13.3% 6.7% 6.7%
かすみがうら市 11 18.2% 72.7% 9.1% 0.0% 0.0%
石岡市 8 37.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5%
守谷市 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
つくばみらい市 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 48 31.3% 35.4% 25.0% 4.2% 4.2%
東京都 40 40.0% 40.0% 12.5% 0.0% 7.5%
千葉県 32 37.5% 28.1% 21.9% 6.3% 6.3%
埼玉県 10 70.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0%
その他茨城県外市町村 72 30.6% 37.5% 12.5% 9.7% 9.7%

居住形態
(転出前)

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転出前)

居住形態
(転出後)

世帯構成
(転出前)

世帯構成
(転出後)

居住地区
(転出前)

居住地
(転出後)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 15］あなたは、将来、また土浦市に住みたい（戻りたい）と思いますか。当てはまる番

号に○を付けてください（１つ）。 

 

ぜひ住み
続けたい

選択肢の
一つとし
て考え
たい

どちらと
もいえ
ない

どちらか
といえば
住み続け
たくない

住み続け
たいとは
思わない

284 10.9% 41.9% 28.2% 6.7% 12.3%
男性 102 13.7% 38.2% 32.4% 4.9% 10.8%
女性 180 9.4% 43.9% 25.6% 7.8% 13.3%
１、２に当てはまらない 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 6 16.7% 50.0% 16.7% 16.7% 0.0%
19～24歳 45 15.6% 55.6% 28.9% 0.0% 0.0%
25～29歳 76 6.6% 43.4% 27.6% 6.6% 15.8%
30～34歳 58 12.1% 39.7% 20.7% 8.6% 19.0%
35～39歳 41 2.4% 43.9% 29.3% 9.8% 14.6%
40～44歳 38 21.1% 28.9% 34.2% 5.3% 10.5%
45～49歳 20 10.0% 30.0% 40.0% 10.0% 10.0%
農林水産業 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
自営業 7 14.3% 42.9% 14.3% 14.3% 14.3%
会社員 163 11.0% 43.6% 28.2% 7.4% 9.8%
公務員 41 17.1% 48.8% 14.6% 4.9% 14.6%
パート・アルバイト 23 13.0% 30.4% 34.8% 4.3% 17.4%
家事従事 13 7.7% 38.5% 23.1% 0.0% 30.8%
学生 9 11.1% 44.4% 33.3% 11.1% 0.0%
無職 18 0.0% 33.3% 50.0% 0.0% 16.7%
その他 7 0.0% 28.6% 42.9% 28.6% 0.0%
１年未満 27 7.4% 33.3% 37.0% 7.4% 14.8%
１～５年未満 107 5.6% 36.4% 27.1% 11.2% 19.6%
５～１０年未満 37 10.8% 40.5% 32.4% 5.4% 10.8%
１０～２０年未満 39 15.4% 51.3% 17.9% 7.7% 7.7%
２０～３０年未満 52 11.5% 50.0% 32.7% 0.0% 5.8%
３０年以上 22 31.8% 45.5% 22.7% 0.0% 0.0%
持家（一戸建て） 94 14.9% 46.8% 28.7% 4.3% 5.3%
持家（マンション等共同住宅） 11 27.3% 36.4% 27.3% 0.0% 9.1%
公営借家（県営・市営住宅） 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 134 7.5% 39.6% 26.1% 9.0% 17.9%
社宅（会社の寮・宿舎等） 32 9.4% 40.6% 28.1% 6.3% 15.6%
その他 10 0.0% 30.0% 60.0% 10.0% 0.0%
持家（一戸建て） 73 8.2% 34.2% 30.1% 6.8% 20.5%
持家（マンション等共同住宅） 11 9.1% 45.5% 27.3% 0.0% 18.2%
公営借家（県営・市営住宅） 4 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 154 11.7% 46.1% 27.3% 5.8% 9.1%
社宅（会社の寮・宿舎等） 35 8.6% 45.7% 25.7% 11.4% 8.6%
その他 6 33.3% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0%
一人世帯 88 8.0% 43.2% 30.7% 10.2% 8.0%
夫婦のみ 29 10.3% 41.4% 13.8% 10.3% 24.1%
夫婦と子ども 101 9.9% 40.6% 28.7% 5.0% 15.8%
ひとり親と子ども 13 15.4% 30.8% 38.5% 7.7% 7.7%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 14 21.4% 35.7% 28.6% 7.1% 7.1%
その他 39 15.4% 48.7% 28.2% 0.0% 7.7%
一人世帯 113 12.4% 40.7% 32.7% 8.0% 6.2%
夫婦のみ 57 10.5% 49.1% 15.8% 3.5% 21.1%
夫婦と子ども 64 9.4% 37.5% 26.6% 9.4% 17.2%
ひとり親と子ども 12 8.3% 33.3% 50.0% 8.3% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 10 20.0% 30.0% 20.0% 0.0% 30.0%
その他 26 7.7% 53.8% 30.8% 3.8% 3.8%
一中地区 44 11.4% 47.7% 22.7% 9.1% 9.1%
二中地区 41 4.9% 39.0% 31.7% 0.0% 24.4%
三中地区 37 13.5% 45.9% 24.3% 8.1% 8.1%
四中地区 54 13.0% 40.7% 24.1% 7.4% 14.8%
五中地区 46 13.0% 41.3% 23.9% 10.9% 10.9%
六中地区 32 6.3% 53.1% 31.3% 3.1% 6.3%
都和中地区 18 5.6% 33.3% 38.9% 11.1% 11.1%
新治地区 12 25.0% 8.3% 58.3% 0.0% 8.3%
つくば市 30 13.3% 33.3% 23.3% 13.3% 16.7%
取手市 4 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0%
龍ケ崎市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 10 10.0% 60.0% 20.0% 10.0% 0.0%
阿見町 15 0.0% 53.3% 26.7% 6.7% 13.3%
かすみがうら市 11 27.3% 45.5% 27.3% 0.0% 0.0%
石岡市 8 12.5% 25.0% 25.0% 12.5% 25.0%
守谷市 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
つくばみらい市 3 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%
1～9 以外の茨城県内市町村 48 14.6% 39.6% 31.3% 8.3% 6.3%
東京都 40 5.0% 47.5% 25.0% 10.0% 12.5%
千葉県 32 9.4% 40.6% 40.6% 0.0% 9.4%
埼玉県 10 20.0% 40.0% 10.0% 0.0% 30.0%
その他茨城県外市町村 72 9.7% 43.1% 29.2% 5.6% 12.5%

居住形態
(転出前)

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転出前)

居住形態
(転出後)

世帯構成
(転出前)

世帯構成
(転出後)

居住地区
(転出前)

居住地
(転出後)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 16］【問１５で「１」、「２」と答えた方にお伺いします】 

土浦市に住みたい・戻りたいと思う理由は何ですか。当てはまる番号に○を付けて

ください（2 つ）。 

 

地の利が
あるから

買い物な
ど生活環
境が良い

から

友人が多
いから

親族（親
など）が
住んでい
るから

東京に近
い、また
は交通の
便が良い

から

土地・建
物、賃料
の相場が
安いから

物価が安
いから

自然があ
り落ち着
けるから

その他

149 22.8% 37.6% 16.1% 32.9% 26.2% 13.4% 4.7% 15.4% 6.7%
男性 53 15.1% 30.2% 18.9% 30.2% 26.4% 15.1% 3.8% 17.0% 9.4%
女性 95 26.3% 41.1% 14.7% 34.7% 26.3% 12.6% 5.3% 14.7% 5.3%
１、２に当てはまらない 1 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 4 25.0% 50.0% 25.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19～24歳 32 18.8% 37.5% 15.6% 37.5% 25.0% 15.6% 3.1% 18.8% 3.1%
25～29歳 38 13.2% 31.6% 18.4% 42.1% 31.6% 10.5% 5.3% 13.2% 10.5%
30～34歳 30 30.0% 36.7% 16.7% 20.0% 26.7% 20.0% 0.0% 23.3% 3.3%
35～39歳 18 33.3% 38.9% 11.1% 38.9% 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 5.6%
40～44歳 19 31.6% 42.1% 15.8% 21.1% 31.6% 5.3% 5.3% 15.8% 5.3%
45～49歳 8 12.5% 50.0% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 25.0% 25.0%
農林水産業 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 4 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0%
会社員 88 20.5% 33.0% 11.4% 38.6% 22.7% 13.6% 6.8% 18.2% 8.0%
公務員 27 40.7% 44.4% 22.2% 18.5% 37.0% 3.7% 0.0% 7.4% 7.4%
パート・アルバイト 10 20.0% 30.0% 10.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0%
家事従事 6 16.7% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0%
学生 5 20.0% 60.0% 40.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無職 6 0.0% 66.7% 16.7% 50.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%
その他 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
１年未満 11 18.2% 63.6% 0.0% 9.1% 27.3% 36.4% 0.0% 18.2% 0.0%
１～５年未満 45 11.1% 46.7% 15.6% 8.9% 40.0% 15.6% 4.4% 17.8% 11.1%
５～１０年未満 19 42.1% 42.1% 26.3% 10.5% 31.6% 10.5% 0.0% 5.3% 5.3%
１０～２０年未満 26 19.2% 34.6% 15.4% 38.5% 34.6% 15.4% 11.5% 15.4% 7.7%
２０～３０年未満 32 25.0% 18.8% 15.6% 78.1% 9.4% 6.3% 0.0% 15.6% 3.1%
３０年以上 16 37.5% 31.3% 18.8% 43.8% 0.0% 6.3% 12.5% 18.8% 6.3%
持家（一戸建て） 58 27.6% 20.7% 19.0% 63.8% 15.5% 3.4% 5.2% 20.7% 3.4%
持家（マンション等共同住宅） 7 0.0% 57.1% 14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 28.6%
公営借家（県営・市営住宅） 3 33.3% 100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 62 21.0% 41.9% 14.5% 12.9% 30.6% 25.8% 3.2% 12.9% 6.5%
社宅（会社の寮・宿舎等） 16 18.8% 62.5% 12.5% 0.0% 56.3% 0.0% 6.3% 12.5% 12.5%
その他 3 33.3% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
持家（一戸建て） 30 20.0% 50.0% 16.7% 20.0% 30.0% 16.7% 3.3% 0.0% 10.0%
持家（マンション等共同住宅） 6 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 50.0% 33.3% 33.3% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 2 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
民営借家（マンション・アパート） 89 23.6% 32.6% 16.9% 41.6% 22.5% 13.5% 4.5% 20.2% 3.4%
社宅（会社の寮・宿舎等） 19 26.3% 36.8% 10.5% 31.6% 47.4% 0.0% 0.0% 5.3% 15.8%
その他 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%
一人世帯 45 15.6% 46.7% 22.2% 13.3% 42.2% 20.0% 0.0% 15.6% 8.9%
夫婦のみ 15 33.3% 46.7% 13.3% 6.7% 26.7% 13.3% 13.3% 6.7% 6.7%
夫婦と子ども 50 20.0% 28.0% 14.0% 46.0% 24.0% 14.0% 10.0% 16.0% 6.0%
ひとり親と子ども 6 50.0% 50.0% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 8 25.0% 12.5% 12.5% 62.5% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%
その他 25 28.0% 40.0% 12.0% 48.0% 8.0% 8.0% 0.0% 20.0% 4.0%
一人世帯 60 21.7% 28.3% 11.7% 40.0% 31.7% 13.3% 3.3% 20.0% 6.7%
夫婦のみ 34 35.3% 32.4% 29.4% 32.4% 20.6% 5.9% 5.9% 14.7% 8.8%
夫婦と子ども 29 13.8% 37.9% 6.9% 31.0% 27.6% 13.8% 6.9% 13.8% 10.3%
ひとり親と子ども 5 40.0% 80.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 5 20.0% 80.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 16 12.5% 56.3% 25.0% 31.3% 12.5% 18.8% 6.3% 12.5% 0.0%
一中地区 26 19.2% 26.9% 7.7% 26.9% 26.9% 23.1% 7.7% 23.1% 11.5%
二中地区 18 22.2% 27.8% 16.7% 55.6% 22.2% 11.1% 5.6% 11.1% 5.6%
三中地区 22 22.7% 40.9% 22.7% 18.2% 31.8% 9.1% 0.0% 4.5% 9.1%
四中地区 28 21.4% 46.4% 10.7% 25.0% 28.6% 21.4% 3.6% 17.9% 3.6%
五中地区 25 24.0% 28.0% 16.0% 44.0% 32.0% 0.0% 4.0% 24.0% 4.0%
六中地区 19 26.3% 47.4% 21.1% 31.6% 26.3% 15.8% 5.3% 10.5% 10.5%
都和中地区 7 28.6% 42.9% 28.6% 42.9% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0%
新治地区 4 25.0% 75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくば市 14 14.3% 42.9% 28.6% 35.7% 7.1% 21.4% 14.3% 21.4% 7.1%
取手市 1 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
龍ケ崎市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 7 71.4% 14.3% 14.3% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%
阿見町 8 37.5% 37.5% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5%
かすみがうら市 7 0.0% 71.4% 14.3% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%
石岡市 3 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
守谷市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 26 42.3% 50.0% 19.2% 15.4% 34.6% 3.8% 0.0% 7.7% 0.0%
東京都 21 14.3% 23.8% 14.3% 28.6% 33.3% 19.0% 0.0% 38.1% 9.5%
千葉県 16 12.5% 31.3% 12.5% 43.8% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0%
埼玉県 6 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%
その他茨城県外市町村 38 18.4% 36.8% 18.4% 28.9% 39.5% 10.5% 7.9% 5.3% 7.9%

居住形態
(転出前)

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転出前)

居住形態
(転出後)

世帯構成
(転出前)

世帯構成
(転出後)

居住地区
(転出前)

居住地
(転出後)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 17］土浦市がどのようなまちになれば、住みたいと思いますか。または、人口流入が見

込めると思いますか。当てはまる番号に○を付けてください（2 つまで）。 

 

土浦市近
郊での雇
用の場が
確保され
たまち

買い物の
場や公共
交通の充
実などの
生活利便
性のある

まち

子育て支
援が充実
したまち

保健医
療、高齢
者福祉な
どが充実
したまち

防災・防
犯など安
全性の高
いまち

住宅を建
てる際の
補助等の
支援が充
実した
まち

つくばエ
クスプレ
スの土浦
延伸を契
機とした
活力のあ
るまち

市民がま
ちづくり
に積極的
に参画で
きるまち

その他

274 21.2% 38.3% 34.3% 12.8% 11.7% 16.8% 39.8% 2.9% 6.2%
男性 97 27.8% 45.4% 27.8% 12.4% 9.3% 13.4% 41.2% 2.1% 5.2%
女性 176 17.6% 34.7% 38.1% 13.1% 13.1% 18.8% 38.6% 3.4% 6.8%
１、２に当てはまらない 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 6 0.0% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 16.7%
19～24歳 44 27.3% 36.4% 22.7% 20.5% 6.8% 20.5% 36.4% 4.5% 6.8%
25～29歳 76 17.1% 38.2% 47.4% 5.3% 7.9% 19.7% 42.1% 1.3% 5.3%
30～34歳 57 21.1% 43.9% 35.1% 8.8% 17.5% 17.5% 45.6% 0.0% 0.0%
35～39歳 39 17.9% 38.5% 43.6% 10.3% 17.9% 15.4% 33.3% 5.1% 7.7%
40～44歳 33 24.2% 42.4% 24.2% 21.2% 9.1% 9.1% 30.3% 6.1% 9.1%
45～49歳 19 31.6% 26.3% 5.3% 26.3% 15.8% 10.5% 47.4% 5.3% 15.8%
農林水産業 1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 7 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 42.9% 0.0% 42.9%
会社員 159 20.1% 43.4% 32.1% 11.3% 11.9% 18.2% 42.8% 2.5% 3.1%
公務員 39 17.9% 41.0% 38.5% 12.8% 17.9% 15.4% 41.0% 0.0% 5.1%
パート・アルバイト 23 30.4% 30.4% 39.1% 21.7% 13.0% 8.7% 21.7% 4.3% 13.0%
家事従事 12 25.0% 25.0% 33.3% 16.7% 8.3% 25.0% 33.3% 0.0% 8.3%
学生 9 22.2% 33.3% 33.3% 22.2% 0.0% 11.1% 55.6% 0.0% 0.0%
無職 15 20.0% 26.7% 53.3% 20.0% 6.7% 20.0% 20.0% 0.0% 13.3%
その他 7 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 57.1% 28.6% 14.3%
１年未満 27 22.2% 40.7% 25.9% 25.9% 11.1% 3.7% 33.3% 3.7% 7.4%
１～５年未満 101 18.8% 39.6% 39.6% 11.9% 12.9% 12.9% 35.6% 2.0% 9.9%
５～１０年未満 37 16.2% 40.5% 32.4% 5.4% 29.7% 16.2% 45.9% 2.7% 2.7%
１０～２０年未満 37 27.0% 35.1% 29.7% 8.1% 5.4% 13.5% 51.4% 5.4% 5.4%
２０～３０年未満 52 13.5% 32.7% 38.5% 11.5% 5.8% 36.5% 42.3% 1.9% 3.8%
３０年以上 20 50.0% 45.0% 20.0% 25.0% 0.0% 10.0% 30.0% 5.0% 0.0%
持家（一戸建て） 90 22.2% 41.1% 28.9% 15.6% 6.7% 24.4% 44.4% 2.2% 1.1%
持家（マンション等共同住宅） 11 18.2% 9.1% 54.5% 9.1% 9.1% 27.3% 63.6% 9.1% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 3 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 33.3%
民営借家（マンション・アパート） 130 16.9% 38.5% 37.7% 11.5% 17.7% 13.1% 35.4% 3.1% 8.5%
社宅（会社の寮・宿舎等） 30 26.7% 46.7% 36.7% 16.7% 6.7% 10.0% 33.3% 0.0% 6.7%
その他 10 60.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 40.0% 0.0% 20.0%
持家（一戸建て） 68 19.1% 27.9% 47.1% 23.5% 14.7% 17.6% 27.9% 4.4% 4.4%
持家（マンション等共同住宅） 11 18.2% 27.3% 45.5% 0.0% 9.1% 18.2% 54.5% 0.0% 9.1%
公営借家（県営・市営住宅） 4 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0%
民営借家（マンション・アパート） 153 24.2% 42.5% 28.1% 9.8% 10.5% 17.6% 45.8% 2.0% 4.6%
社宅（会社の寮・宿舎等） 32 18.8% 50.0% 28.1% 12.5% 12.5% 12.5% 37.5% 3.1% 6.3%
その他 6 0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 33.3%
一人世帯 83 21.7% 45.8% 24.1% 14.5% 14.5% 8.4% 41.0% 4.8% 7.2%
夫婦のみ 28 17.9% 25.0% 32.1% 7.1% 25.0% 21.4% 35.7% 0.0% 14.3%
夫婦と子ども 99 22.2% 36.4% 35.4% 12.1% 8.1% 21.2% 41.4% 3.0% 5.1%
ひとり親と子ども 13 7.7% 46.2% 69.2% 15.4% 7.7% 15.4% 23.1% 0.0% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 13 0.0% 38.5% 61.5% 7.7% 7.7% 23.1% 46.2% 0.0% 0.0%
その他 38 31.6% 34.2% 34.2% 15.8% 7.9% 18.4% 39.5% 2.6% 5.3%
一人世帯 108 25.0% 47.2% 19.4% 10.2% 11.1% 13.9% 43.5% 3.7% 6.5%
夫婦のみ 57 22.8% 36.8% 36.8% 10.5% 12.3% 17.5% 45.6% 0.0% 5.3%
夫婦と子ども 63 11.1% 31.7% 60.3% 12.7% 12.7% 22.2% 30.2% 0.0% 7.9%
ひとり親と子ども 12 8.3% 16.7% 41.7% 16.7% 16.7% 16.7% 25.0% 16.7% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 10 20.0% 10.0% 60.0% 40.0% 10.0% 20.0% 30.0% 10.0% 0.0%
その他 23 30.4% 39.1% 13.0% 17.4% 8.7% 13.0% 47.8% 4.3% 8.7%
一中地区 44 25.0% 43.2% 25.0% 9.1% 13.6% 9.1% 56.8% 2.3% 0.0%
二中地区 37 21.6% 45.9% 24.3% 21.6% 13.5% 18.9% 37.8% 2.7% 2.7%
三中地区 35 14.3% 40.0% 51.4% 11.4% 2.9% 22.9% 25.7% 5.7% 8.6%
四中地区 52 25.0% 34.6% 44.2% 11.5% 13.5% 13.5% 34.6% 3.8% 11.5%
五中地区 45 20.0% 42.2% 26.7% 6.7% 15.6% 11.1% 53.3% 0.0% 4.4%
六中地区 30 10.0% 13.3% 43.3% 16.7% 6.7% 43.3% 26.7% 3.3% 13.3%
都和中地区 19 26.3% 42.1% 26.3% 21.1% 10.5% 10.5% 31.6% 5.3% 5.3%
新治地区 12 33.3% 50.0% 25.0% 8.3% 16.7% 0.0% 41.7% 0.0% 0.0%
つくば市 29 20.7% 51.7% 44.8% 10.3% 6.9% 10.3% 31.0% 0.0% 6.9%
取手市 4 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 25.0% 0.0%
龍ケ崎市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 9 11.1% 44.4% 33.3% 0.0% 0.0% 44.4% 44.4% 0.0% 0.0%
阿見町 15 20.0% 20.0% 46.7% 6.7% 13.3% 33.3% 33.3% 0.0% 13.3%
かすみがうら市 10 10.0% 10.0% 70.0% 20.0% 0.0% 40.0% 30.0% 0.0% 0.0%
石岡市 8 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%
守谷市 1 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 3 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%
1～9 以外の茨城県内市町村 46 17.4% 34.8% 41.3% 19.6% 19.6% 8.7% 34.8% 0.0% 6.5%
東京都 40 27.5% 45.0% 32.5% 12.5% 7.5% 10.0% 47.5% 2.5% 0.0%
千葉県 29 27.6% 37.9% 27.6% 10.3% 10.3% 13.8% 48.3% 10.3% 0.0%
埼玉県 10 10.0% 60.0% 20.0% 20.0% 20.0% 10.0% 40.0% 0.0% 10.0%
その他茨城県外市町村 70 24.3% 35.7% 24.3% 11.4% 11.4% 18.6% 41.4% 1.4% 11.4%

居住形態
(転出前)

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

年齢

職業

居住期間
(転出前)

居住形態
(転出後)

世帯構成
(転出前)

世帯構成
(転出後)

居住地区
(転出前)

居住地
(転出後)

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 18］土浦市は、どの分野でデジタル活用を進めていくべきだと思いますか。当てはまる

番号に○を付けてください（2 つまで）。 

 

行政
サービ
ス分野
（例：
市役所
手続き
のオン
ライン
化、書
かない
窓口）

子育て
分野

（例：
オンラ
インに
よる母
子健康
相談、
電子母
子手
帳）

防犯・
防災分

野
（例：
防犯・
防災情
報を発
信する
ポータ
ルサイ
トやア
プリ）

教育分
野

（例：
ＡＩド
リル等
の学校
教育に
おける
デジタ
ル技術
の活
用）

観光分
野

（例：
観光客
向けデ
ジタル
サイ
ネー

ジ、観
光周遊
アプ
リ）

交通・
物流分

野
（例：
ＡＩデ
マンド
バス、
交通

キャッ
シュレ
ス）

医療・
福祉分

野
（例：
健康管
理アプ
リ、デ
ジタル
技術を
活用し
た高齢
者の見
守り）

住民
サービ
ス分野
（例：
電子回
覧板等
の自治
会業務
のデジ
タル
化）

その他

279 51.6% 29.7% 12.5% 14.0% 14.3% 23.7% 19.0% 11.5% 1.8%
男性 102 49.0% 27.5% 6.9% 14.7% 19.6% 29.4% 18.6% 9.8% 2.9%
女性 181 51.9% 30.4% 15.5% 13.3% 10.5% 19.9% 18.8% 12.2% 1.1%
１、２に当てはまらない 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19歳以下 6 50.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7%
19～24歳 45 51.1% 24.4% 13.3% 13.3% 20.0% 26.7% 13.3% 15.6% 0.0%
25～29歳 77 49.4% 36.4% 13.0% 13.0% 16.9% 23.4% 16.9% 9.1% 0.0%
30～34歳 58 48.3% 32.8% 10.3% 12.1% 8.6% 22.4% 15.5% 8.6% 0.0%
35～39歳 41 58.5% 41.5% 12.2% 17.1% 12.2% 9.8% 22.0% 7.3% 2.4%
40～44歳 38 47.4% 18.4% 13.2% 7.9% 18.4% 23.7% 26.3% 18.4% 5.3%
45～49歳 20 50.0% 5.0% 15.0% 20.0% 5.0% 40.0% 25.0% 10.0% 5.0%
農林水産業 1 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
自営業 7 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 28.6%
会社員 164 47.6% 32.3% 13.4% 11.0% 16.5% 23.2% 16.5% 11.0% 0.6%
公務員 41 56.1% 31.7% 17.1% 17.1% 9.8% 29.3% 17.1% 12.2% 2.4%
パート・アルバイト 23 43.5% 30.4% 8.7% 17.4% 17.4% 13.0% 26.1% 17.4% 0.0%
家事従事 13 69.2% 7.7% 15.4% 15.4% 7.7% 15.4% 23.1% 0.0% 0.0%
学生 9 44.4% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 55.6% 33.3% 22.2% 0.0%
無職 18 50.0% 27.8% 0.0% 22.2% 5.6% 16.7% 22.2% 16.7% 5.6%
その他 7 85.7% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%
１年未満 27 44.4% 25.9% 3.7% 18.5% 25.9% 18.5% 11.1% 3.7% 7.4%
１～５年未満 107 49.5% 32.7% 15.9% 19.6% 9.3% 19.6% 16.8% 9.3% 0.9%
５～１０年未満 37 56.8% 18.9% 18.9% 5.4% 13.5% 21.6% 10.8% 13.5% 2.7%
１０～２０年未満 39 48.7% 28.2% 7.7% 15.4% 17.9% 25.6% 20.5% 20.5% 0.0%
２０～３０年未満 53 45.3% 32.1% 11.3% 7.5% 18.9% 28.3% 22.6% 9.4% 1.9%
３０年以上 22 68.2% 27.3% 4.5% 4.5% 4.5% 31.8% 36.4% 13.6% 0.0%
持家（一戸建て） 95 50.5% 26.3% 7.4% 11.6% 14.7% 33.7% 24.2% 14.7% 1.1%
持家（マンション等共同住宅） 11 54.5% 18.2% 18.2% 0.0% 27.3% 9.1% 27.3% 9.1% 0.0%
公営借家（県営・市営住宅） 3 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3%
民営借家（マンション・アパート） 134 48.5% 30.6% 14.9% 12.7% 13.4% 14.9% 17.9% 11.2% 0.7%
社宅（会社の寮・宿舎等） 32 50.0% 34.4% 18.8% 28.1% 15.6% 25.0% 9.4% 3.1% 0.0%
その他 10 70.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 30.0% 0.0% 10.0% 20.0%
持家（一戸建て） 73 43.8% 43.8% 12.3% 13.7% 6.8% 17.8% 26.0% 15.1% 0.0%

持家（マンション等共同住宅） 11 45.5% 45.5% 9.1% 9.1% 18.2% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0%

公営借家（県営・市営住宅） 4 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0%

民営借家（マンション・アパート） 155 56.1% 24.5% 10.3% 12.3% 15.5% 21.9% 18.1% 11.6% 1.3%

社宅（会社の寮・宿舎等） 35 42.9% 17.1% 17.1% 20.0% 22.9% 45.7% 5.7% 5.7% 0.0%

その他 6 50.0% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7%

一人世帯 88 55.7% 17.0% 19.3% 12.5% 15.9% 23.9% 19.3% 8.0% 0.0%

夫婦のみ 29 41.4% 31.0% 13.8% 6.9% 13.8% 17.2% 24.1% 13.8% 0.0%

夫婦と子ども 101 52.5% 30.7% 9.9% 16.8% 11.9% 22.8% 14.9% 11.9% 3.0%

ひとり親と子ども 13 38.5% 30.8% 7.7% 15.4% 7.7% 23.1% 30.8% 30.8% 0.0%

夫婦と親と子ども（三世代同居） 14 50.0% 35.7% 0.0% 14.3% 35.7% 21.4% 28.6% 0.0% 0.0%

その他 40 45.0% 47.5% 7.5% 12.5% 10.0% 27.5% 15.0% 12.5% 5.0%

一人世帯 113 55.8% 19.5% 15.0% 12.4% 18.6% 32.7% 12.4% 8.8% 1.8%
夫婦のみ 57 45.6% 26.3% 15.8% 7.0% 10.5% 22.8% 28.1% 8.8% 0.0%
夫婦と子ども 64 51.6% 50.0% 4.7% 21.9% 7.8% 9.4% 9.4% 15.6% 3.1%
ひとり親と子ども 12 33.3% 25.0% 8.3% 8.3% 8.3% 33.3% 41.7% 16.7% 0.0%
夫婦と親と子ども（三世代同居） 10 40.0% 50.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 50.0% 20.0% 0.0%
その他 27 48.1% 22.2% 11.1% 11.1% 25.9% 18.5% 22.2% 11.1% 3.7%
一中地区 44 52.3% 25.0% 13.6% 4.5% 22.7% 27.3% 11.4% 11.4% 0.0%
二中地区 41 51.2% 22.0% 17.1% 24.4% 4.9% 22.0% 17.1% 14.6% 0.0%
三中地区 37 48.6% 37.8% 10.8% 13.5% 10.8% 18.9% 21.6% 13.5% 0.0%
四中地区 54 48.1% 38.9% 11.1% 24.1% 9.3% 22.2% 14.8% 11.1% 1.9%
五中地区 46 56.5% 30.4% 13.0% 4.3% 13.0% 28.3% 17.4% 6.5% 4.3%
六中地区 32 56.3% 25.0% 3.1% 9.4% 25.0% 18.8% 31.3% 6.3% 3.1%
都和中地区 19 47.4% 21.1% 15.8% 5.3% 10.5% 26.3% 26.3% 10.5% 5.3%
新治地区 12 25.0% 16.7% 16.7% 25.0% 25.0% 16.7% 16.7% 25.0% 0.0%
つくば市 30 43.3% 40.0% 6.7% 6.7% 16.7% 23.3% 26.7% 20.0% 3.3%
取手市 4 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%
龍ケ崎市 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
牛久市 10 60.0% 10.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 30.0% 20.0% 0.0%
阿見町 15 60.0% 33.3% 6.7% 0.0% 6.7% 20.0% 26.7% 13.3% 6.7%
かすみがうら市 11 81.8% 45.5% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0%
石岡市 8 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 62.5% 25.0% 0.0%
守谷市 1 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくばみらい市 3 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1～9 以外の茨城県内市町村 48 41.7% 29.2% 20.8% 8.3% 6.3% 22.9% 18.8% 14.6% 2.1%
東京都 40 55.0% 35.0% 2.5% 22.5% 10.0% 30.0% 7.5% 5.0% 2.5%
千葉県 32 59.4% 31.3% 12.5% 12.5% 21.9% 15.6% 9.4% 15.6% 0.0%
埼玉県 10 50.0% 30.0% 10.0% 10.0% 30.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%
その他茨城県外市町村 73 50.7% 16.4% 15.1% 16.4% 16.4% 26.0% 19.2% 8.2% 1.4%
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※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 


